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AquaLink ® 7&;E 3RZHU &H

Pool Only

A WARNING

FOR YOUR SAFETY- 7KLV SURGXFW PXVW EH LQVWDOOHG DQG VHUYLFHG E\ D
equipment by the jurisdiction in which the product will be installed, where such state or local or provincial requirements
exist. In the event no such state or local requirement exists, the individual in charge of installation must be a
SURIHVVLRQDO ZLWK VX"FLHQW H[SHULHQFH LQ SRRO HTXLSPHQW LQVWI
this manual can be followed exactly. Improper installation and/or operation can create dangerous electrical hazards,
which can cause high voltages to run through the electrical system. Before installing this product, read and follow all
warning notices and instructions that accompany this product. Failure to follow warning notices and instructions may
result in property damage, personal injury, or death. Improper installation and/or operation will void the warranty.

, /] WKHVH LQVWUXFWLRQV DUH QRW IROORZHG H[DFWO\ D ¢UH RU
personal injury, or death.

" ATTENTION INSTALLER: This manual contains important information about the installation, operation
and safe use of this product. This information should be given to the owner/operator of this equipment.
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6HFWLRQ

03257$17 6$)(7< ,16758&7,216

5($' $1' )2//2: $// ,16758&7,216

6DIHW\ ,QVWUXFWLRQV

All electrical work must be performed by a licensed electrician and conform to all national, state, provincial and
local codes. When installing and using this electrical equipment, basic safety precautions should always be followed,
including the following:

A\ WARNING

EQUIPMENT UNDER PRESSURE: Always turn pump off
prior to installation or service. Your pumpf/filter system is
operated under pressure and the pressure must be released
before you begin work. Please see your pump/filter owner’s
manual for further instructions.

A\ WARNING

To reduce the risk of electric shock, fire or injury, service should
only be attempted by a qualified pool service professional.

5LVN RI HOHFW lndtddl tekgoweN center at least five
(5) feet (1.52 m) from the inside wall of the pool and/or hot tub
using non-metallic plumbing. Canadian installations must be at
least three (3) meters from the water.

A\ WARNING

5LVN RI
R U G H BeaMie attempting to install or service, ensure
that all power to the circuit supplying power to the system
is disconnected or turned off at the circuit breaker. All wiring
must be done in accordance with the National Electrical
Code® (NEC)®, NFPA-70%, including those in Article 680 -
Swimming Pools, Fountains, and Similar Installations.

In Canada, the Canadian Electrical Code (CEC), CSAC22.1,
must be followed. All applicable local installation codes and
regulations must be followed.

ATTENTION: This power center and the chlorine generator
control center are not to be considered as suitable for use
as service equipment. Therefore, it is required to have the
appropriate means of disconnection, circuit isolation, and/
or branch circuit protection installed upstream of the power/
control center

A WARNING

To reduce the risk of injury do not permit children to use this
product unless they are closely supervised at all times

A\ WARNING

Risk of Accidental Drowning. Extreme caution must be
exercised to prevent unauthorized access by children. To
avoid accidents, ensure that children cannot use a spa or
hot tub unless they are closely supervised at all times

This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible for their safety.

35(9(17 &+,/' '52:1,1* Do not let anyone, especially
small children, sit, step, lean or climb on any equipment
installed as part of your pool’s operational system. Locate the
components of your operational system at least 1 m (3 ft 3 in)
from the pool so children cannot use the equipment to access
the pool and be injured or drown.

To reduce the risk of injury, do not remove the suction fittings of your
spa or hot tub. Never operate a spa or hot tub if the suction fittings
are broken or missing. Never replace a suction fitting with one
rated less than the flow rate marked on the equipment assembly.

HOHFWULF VKRFN ZKLFK FDQ

A WARNING

To avoid injury ensure that you use this control system to
control only packaged pool/spa heaters which have built-in
operating and high limit controls to limit water temperature for
pool/spa applications. This device should not be relied upon
as a safety limit control. Water temperature in excess of 100°F
(38°C) may be hazardous to your health.

A WARNING

A terminal bar marked “GROUND” is provided within the
power center. To reduce the risk of electrical shock, connect
this terminal bar to the grounding terminal of your electric
service or supply panel with a continuous copper conductor
having green insulation and one that is equivalent in size
to the circuit conductors supplying this equipment, but no
smaller than no. 12 AWG (3.3 mmz2). In addition, a second
wir tor shaul ithanq. G (8.4 mm2)
é(lgb%?r%&\&) jn&lm(ytﬁ Rf(pd%%% atleé)cmgg } other metal
within five (5) feet (1.52 m) of the pool/spa. In Canada, the
bonding wire must be minimum 6 AWG (13,3 mm2).

A\ WARNING

A ground-fault circuit-interrupter must be provided if this
device is used to control underwater lighting fixtures. The
conductors on the load side of the ground-fault circuit-
interrupter shall not occupy conduit, boxes, or enclosures
containing other conductors unless the additional conductors
are also protected by a ground-fault circuit-interrupter. Refer
to local codes for complete details.

& $8 7,2 IThis device is intended for use with permanent
swimming pools and may also be used with hot tubs and spas
if so marked. Do not use with storable pools. A permanently-
installed pool is constructed in or on the ground or in a building
such that it cannot be readily disassembled for storage. A
storable pool is constructed so that it is capable of being
readily disassembled for storage and reassembled to its
original integrity.

When mixing acid or other chemicals with water, $/:$<6
$"" 7+( $&,' 25 &+(0,&$/6 72 :$7(5 1(9(5
'$7(5 72 7+( $&,' 25 &+(0,&%$/6

& $87, 2 1tisimportant to note that certain materials used in

and around swimming pools and spas may not be compatible
with chemicals commonly used to purify pool and spa water
(e.g. acids, chlorine, salt, stabilizers, etc.).

Zodiac Pool Systems LLC does not warrant or guarantee that
the chlorinated water generated by the Jandy Pro Series chlorine
generating device will not damage or destroy certain types of
plants, decking, coping and other materials in and around your
pool and/or spa. Before selecting materials to be used in and
around your pool and/or spa, please discuss all options with
your contractor to assess the compatibility of such materials
and chemicals.

Some helpful considerations may include:

» Choosing plants that can withstand splash out of pool water
FRQWDLQLQJ FKORULQH DQG RU VDOV
chemicals.

DQG
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* All metal components used in and around a pool should be
of a high grade, quality stainless steel.

« Careful selection of masonry products. The porosity and
hardness of natural stones varies greatly. Therefore
we recommend you consult with your builder or stone
contractor on the best choice for stone materials around
your pool or spa.

» Sealing all masonry products. Professionals in the stone
industry specify that even natural stone, especially when
used outdoors, be sealed to prevent weathering, staining,
and premature degradation. Consult with your stone or
deck contractor for the proper sealer for the masonry
products you have selected to use around your pool or spa.

* For optimal results, sealers should be reapplied on a regular
basis. Reapply the protective sealer on a schedule per the
manufacturer’s instructions.

* Use of chemicals other than those recommended may be
hazardous. Follow the chemical manufacturers instructions.

A\ WARNING

Prolonged immersion in hot water may induce hyperthermia.
Hyperthermia occurs when the internal temperature of the
body reaches a level several degrees above the normal
body temperature of 37 °C (98.6 °F). The symptoms of
hyperthermia include dizziness, fainting, drowsiness, lethargy,
and an increase in the internal temperature of the body. The
effects of hyperthermia include:

Unawareness of impending danger

Failure to perceive heat

Failure to recognize the need to exit spa

Physical inability to exit spa

Fetal damage in pregnant women

Unconsciousness resulting in a danger of drowning

7R 5HGXFH WKH 5LVN RI ,QMXU\

The water in a spa should never exceed 40°C (104°F).
Water temperatures between 38°C (100°F) and 40°C
(104°F) are considered safe for a healthy adult. Lower water
temperatures are recommended for young children and
when spa use exceeds 10 minutes.

» Since excessive water temperatures have a high potential
for causing fetal damage during the early months of
pregnancy, pregnant or possibly pregnant women should
limit spa water temperatures to 38°C (100°F).

» Before entering a spa or hot tub, the user should measure
the water temperature with an accurate thermometer since
the tolerance of water temperature-regulating devices varies.

e The use of alcohol, drugs, or medication before or during
spa or hot tub use may lead to unconsciousness with the
possibility of drowning.

» Obese persons and persons with a history of heart disease,
low or high blood pressure, circulatory system problems, or
diabetes should consult a physician before using a spa.

e Persons using medication should consult a physician
before using a spa or hot tub since some medication may
LQGXFH GURZVLQHVY ZKLOH RWKHU
rate, blood pressure, and circulation.

» People with infectious diseases should not use a spa or hot tub.

» To avoid injury, exercise care when entering or exiting the
spa or hot tub.

» Do not use drugs or alcohol before or during the use of a spa
or hot tub to avoid unconsciousness and possible drowning.

e Pregnant or possibly pregnant women should consult a
physician before using a spa or hot tub.

* Water temperature in excess of 38°C (100°F) may be
injurious to your health.

» Before entering a spa or hot tub measure the water
temperature with an accurate thermometer.

» Do not use a spa or hot tub immediately following
strenuous exercise.

« Prolonged immersion in a spa or hot tub may be injurious
to your health.

< Do not permit any electric appliance (such as a light,
telephone, radio, or television) within 1.5 m (5 ft.) of
a spa or hot tub.

¢ The use of alcohol, drugs or medication can greatly
increase the risk of fatal hyperthermia in hot tubs and spas.

A\ WARNING

Improper gas heater installation or maintenance can cause
QDXVHD RU DVSK\[LDWLRQ IURP FDUE
which could result in severe injury, or death. For indoor
installations, as an additional measure of safety, Zodiac Pool
Systems LLC strongly recommends installation of suitable
Carbon Monoxide detectors in the vicinity of this appliance
and in any adjacent occupied spaces.

A WARNING

Jandy Pro Series chlorine generating devices are designed
for domestic (residential) swimming pool use only. Contrary
use could affect performance, void warranty, and may result
in property damage, serious injury, or death.

¥ 2SHUDWLQJ D FKORULQH JHQHUDWH

WKURXJK WKH FHOO PD\ FDXVH D EX
UHVXOWLQJ LQ ¢UH RU H[SORVLRQ

« Keep equipment out of reach of children.

e Adamaged supply cord should only be replaced by the
manufacturer, service agent or electrician.

¢ When installing and using this electrical equipment, always
follow basic safety precautions.

« Before performing installation, disconnect all power.

e Connect to a circuit that is protected by a ground-fault
circuit interrupter (GFCI).

« Do not install within an outer enclosure or beneath the skirt
of a hot tub or spa.

ATTENTION: This device complies with part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received, including
interference that may cause undesired operation.

NOTE: This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B digital device, pursuant
to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to
provide reasonable protection against harmful interference
in a residential installation. This equipment generates, uses
and can radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However,
there is no guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on, the user is
encouraged to try to correct the interference by one or more
N%iﬂﬁwwﬁ’ Y DEHEW KHDUW
orient or reIo ate the receiving antenna.

Increase the separation between the equipment and receiver.
¢ Connect the equipment to an electrical source on a circuit

GLTHUHQW IURP WKDW WR ZKLFK WK
e Consult the dealer or an experienced radio/TV technician

for help.

Modifications made to this equipment, which are not authorized
by the manufacturer, may void the user’s authority to operate
this equipment.

RQ PRQR

U ZLWKI
LOG XS |

H UHFHL
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3RRO 3XPS 6 XFWLRQ (QWUDSPHQW 3UHYHQWLRQ *XLGHOLQ

GLVHPERZHO EDWKHUV
SRROV VSD RU KRW WXEV LI
PLVVLQJ EURNH @heRalovarg Buidelines provide
information for pump installation that minimizes the risk of
injury to users of pools, spas, and hot tubs:

(QWUDSPHQW 3 UlreWuinp \BctRQ system must
provide protection against the hazards of suction entrapment.

6XFWLRQ 2XW O HMMsu&iehYoHtlets must have
correctly installed, screw-fastened covers in place. All suction
outlet (drain) covers must be maintained. Drain covers must
be listed/certified to the latest version of ANSI®/ASME®
A112.19.8 or its successor standard, ANSI/APSP-16. They
must be replaced if cracked, broken, or missing.

I1XPEHU RI 6XFWLRQ 2XW PrVidy aB ldddt
two (2) hydraulically-balanced main drains, with covers, as
suction outlets for each circulating pump suction line. The
centers of the main drains (suction outlets) on any one (1)
suction line must be at least three (3) feet apart, center to
center. See Figure 1.

The system must be built to include at least two (2) suction
outlets (drains) connected to the pump whenever the pump
is running. However, if two (2) main drains run into a single
suction line, the single suction line may be equipped with a
valve that will shut off both main drains from the pump. The
system shall be constructed such that it shall not allow for
separate or independent shutoff or isolation of each drain.
See Figure 1.

More than one (1) pump can be connected to a single suction
line as long as the requirements above are met.

3XPS VXFWLRQ LV KDJDUGRXV DQG FD@QWHID S
'R QRW XVH Rudtidr Sitting D ¢dvevfdrLapy suQtidn outlet must be 1.5
D V XeEt\per BeQondR uhlase tHebutletRelniplies with the latest

A WARNING
HOORE-ri@siiuzh Quakeivelocity through the

version of ANSI/ASME A112.19.8 or its successor standard,
ANSI/APSP-16, the standard for Suction Fittings For Use in
Swimming Pools, Wading Pools, Spas, and Hot Tubs. In any
case, do not exceed the suction fitting’s maximum designed
flow rate.

If 100% of the pump’s flow comes from the main drain system,
the maximum water velocity in the pump suction hydraulic
system must be six (6) feet per second or less, even if one
(1) main drain (suction outlet) is completely blocked. The
flow through the remaining main drain(s) must comply with
the latest version of ANSI/ASME A112.19.8 or its successor
standard, ANSI/APSP-16, the standard for Suction Fittings

3PP Sse in Swimming Pools, Wading Pools, Spas, and Hot

Tubs.

THVWLQJ DQG & HSudidnldubdd abMeR @ust have
been tested by a nationally recognized testing laboratory
and found to comply with the latest version of ANSI/ASME
A112.19.8 or its successor standard, ANSI/APSP-16, the
standard for Suction Fittings For Use in Swimming Pools,
Wading Pools, Spas, and Hot Tubs.

) LW W IERidgs restrict flow; for best efficiency use fewest
possible fittings (but at least two (2) suction outlets).

Avoid fittings which could cause an air trap.

Pool cleaner suction fittings must conform to applicable
International Association of Plumbing and Mechanical
Officials (IAPMO®) standards.

~

[
) At Least ;
3 Feet -
I/:\;/\ ANANANAANANANANLANANANANANANANANNANAANAAAAA
! | Listed/certified to the latest Listed/certified to the latest
m ,! published version of published version of
T ANSI®/ASME® A112.19.8 or ANSI/ASME A112.19.8 or
) its successor standard, its successor standard,
ANSI/APSP-16. ANSI/APSP-16.
Anti-entrapment Anti-entrapment
Cover/Grate or Suction Cover/Grate or Suction
Fitting, securely fastened to No valves between Fitting, securely-fastened
. Main Drain Sump Tee and Main Drains / to Main Drain Sump
()
S
£ Suction Outlet —— < > |« > <«—— Suction Outlet
%) (Main Drain) 1 (Main Drain)
| Valves permitted only after tee Pump
k“‘l [
-
JLIXUH 1XPEHU RI 6 XFWLRQ 2XWOHWY 3HU 3XPS

6$9( 7+(6( ,16758&7,216
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Z. ZODIAC

ZODIAC

FAMILY OF BRANDS | Heritage of Excellence

Quality Promise

HISHULHQFH ZH

Promise to maintain the highest quality standards
in all areas of operation.

Promise to use high quality materials and world-class processes
to manufacture our products.

Promise that your equipment will arrive completely tested in pool
environments, inspected and quality-assured for reliability and
durability.

'H VWDQG E\ RXU SURPLVH

Our promise is backed by dedicated support and our written
express product warranty.

For technical assistance please call 1-800-822-7933

What you say matters. Tell us what you think by calling
1-760-734-8844 or email feedback@zodiac.com
for questions or input.

$V LQGXVWU\ OHDGHUV FRPPLWWHG WR JLY

fMPolaris ZODIAC

_Jandy

SHTXLUHG 7RROV DQG (TX

Please ensure that the following list of tools and equipm

W D

6DIHW\ (\HZHDU

4

*ORYHV

&RPELQDWL
'LDJRQDO 30

I'_%@@\lﬁ OHDVXUH

6PDOO ADWKHDG UHTXLUHG IRU HOHFWULFD
**Diagonal pliers required if dead panel bottom needs to be removed.

LSPHQW

ent are available to the installer at the time of install

p 'H H ZLMDKO , P
GFLP'?_%&J%YL%NL‘QSS "ULYHU
9ROWDJH OHWHU +DPPHU

O ZLULQJ FRQQHFWLRQ SRLQW VHW VFUHZV
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ODWHULDOV 6XSSOLHG E\ WKH 2BV NBObHEBAWHQWY
Flexible Conduit Package contents will vary depending on whicjual.ink

Conduit Connectors 7&; FRQ¢JIJXUDWLRQ \RX DUH LQVWDC

Wire High Voltage #12 AWG Minimum
Wire Low Voltage - 4 conductor

Min. #22 AWG Communication Cable $TXD/LQN 7&; 3RRO 2QO\ : $XWRPDWLRQ
(Insulation Colors: Red, Black, Yellow, Green)
* Wire Connectors (wire nuts) Enclosure* and PIB

* High Voltage Breakers

* GFCI Receptacle or GFCI Breaker Mounting Hardware

e Screw #8-15 X 1 1/4” (Qty 3)
e Wall Anchor #8 1" (Qty 3)

Screw And Fuse Goody Bag

6SHFL; FDWLRQV *  Fuse 5A/125V
«  O-Ring 5/32" ID
3RZHU 6XSSO\ «  Screw #8-32 X 3/8”
240/120VAC; 60/50 Hz; 0.5 A Wire Cover Tube Kit
; ; * 24" Tubing
0| 240/120VAC; 60/50 Hz; 0.5 A - Bushing 20.4mm
&RQWDFW 5DWLQJ «  Bonding Lug
Screw #10-24 X 5/8"
USA 25 A: 3HP @ 240VAC e Nut10-24

High Voltage | 1 1/2 HP @ 120VAC
1500 Watts Incandescent

Low Voltage | Class 2, 1 A @ 24VAC

Air Temperautre Sensor
Wireless Light Switch/Wallplate

&$1 25A; 3HP @ 240VAC Command Hub
High Voltage | 1 1/2 HP @ 120VAC *Note: Enclosure only included on TCXP model.
1500 Watts Incandescent Conversion Kit model does not include enclosure.

Low Voltage | Class 2, 1A @ 24VAC

IRFDWLRQ 5HTXLUHPHQWYV

In order to protect thAqualLink TCX power center from
A\ WARNING pressurized water spray (such as that from irrigation
The AquaLink TCX power center should not be considered sprinklers) and from mechanical impacts and/or damage,
suitable for use as service equipment. Therefore, it is it should be located:
required to have the appropriate means of disconnection, ] ' )
circuit isolation, and/or branch circuit protection installed * Near the primary equipment pad.
upstream of the power center. « At least 261 cm) above the ground.

e Atleast 5(1.5 m) away from the inside edge of the
pool or spa in the US.
At least 3 m (9.8 away from the inside edge of the

6HFWLRQ BA\VWHP 2Y H Wo¥ & ath Canada,

This manual provides installation and basic operational

instructions for the JandquaLink TCX power center. 6HFWLR Q $TXD/L Q N 7&

TheAquaLink TCX is an integratedutomation system & H Q WHU Q VWDOO
capable of controlling and scheduling a wide array of ’
equipment for residential pools. ORXQWLQJ

5HDG WKH LQVWDOODWLRQ DQG RSHUbequralink DEXpawersgnier ¢s\shipped with
FRPSOHWHO\ EHIRUH SURFHHGLQJ ZLWwauning brackets\iastenedow thr lgack.

HHS WKLV PDQXDO LQ D VDIH SODFH JR e HbMr déhtét idRdn inspect the brackets
ZKHQ LQVSHFWLQJ RU VHUYLFLQJ WKH $ReéAi:H of the YaEY

Before starting, check that you have the correct parts as* If any parts are missing or damaged, please call
indicated below. If any parts are missing or incorrect, your local distributor or technical support at
please call your local distributor or technical support at 1-800-822-7933 for assistance.

1-800-822-7933 for assistance.
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1. Measure Distance From Breaker
(refer to Location Requirements and your
equipment manual).

heaters, be bonded together as part of the equipotential
bonding grid. Zodiac Pool Systems LLC provides a
labeled bonding lug on the bottom of the power center to

accommodate this requirement.

2. Measure Distance To Equipment
(refer to Location Requirements and your
equipment manual).

3. Open up the AquaLinkCX enclosure and
remove the metal dead front. The dead front is
held in place by one screw, see Figure 1 (a).

JLIXUH 5HPRYH '"HDG )URQW 6FUHZ

6.

4. Mark the location for the mounting screws. One
is located on top of the enclosure and two are

located inside the enclosure towards the bottom. 7

5. Drill holes where the mounting screws will be
installed.

6.  Secure screws (or other hardware appropriate
for the mounting surface) through the mounting
holes of the AquaLink TCX enclosure.

'LULQJ

A\ WARNING

R U G H BeMie attempting to install or service, ensure
that all power to the circuit supplying power to the system
is disconnected or turned off at the circuit breaker. All wiring
must be done in accordance with the National Electrical
Code® (NEC(R) )®, NFPA70°.

In Canada, the Canadian Electrical Code (CEC), CSAC22.1,
must be followed. All applicable local installation codes and
regulations must be followed.

Wiring connections must be made exactly as shown in the
wiring diagram found on the inside of the power center door
panel. The NEC and CEC also require that the equipment
and/or appliances associated with the pool water circulating
system, including, but not limited to, pump motors and

() 1.
)
2
= 3
B
4
) 5,

8.

9.

+LJK 9ROWDJH :LULQJ 6LQJOH 6SHHC(

NOTE: For single speed pumps the filter pump breaker will be

used to power TCX. Relay cannot be configured for
use with other equipment due to being in use for the
pump.

7XUQ Ru SRZHU DW WKH EUHDNHU

Remove two of the knockouts from the
enclosure. One knockout will lead to the
breaker panel and the other will lead to the pool
equipment.

7KUHDG D S 037 WHUPLQDO DGD
knockouts on the enclosure.

Cut and run conduit. Measure the distance from
WKH ¢ OWHU SXPS EUHDNHU WR W]

Cut a piece of 1/2” electrical conduit to match
WKH GLVWDQFH IURP WKH (OWHU
enclosure..

JHHG FDEOHV IURP WKH ¢ OWHU S>
through the conduit and into the AquaLink TCX
enclosure.

Press the conduit into the terminal adapter.

Locate the two input power cables that come
IURP WKH (OWHU SXPS EUHDNHU

Connect one ‘Line’ input to Terminal 1 and the
other to Terminal 3, see Figure 2 (a).

5LVN RI HOHFWULF VKRFN ZKLFK FDQ UHVXOW LQ VHULRXV LQMXU\
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NOTE:

YLIXUH

10.

&RQQOHFW ,QSXW &DEOHV ©

&RQQHFW VLQJOH VSHHG (OWHU
relay, use terminals 2 and 4, see Figure 3 (a). 8

+LJK 9ROWDJH :LULQJ 9DULDEOH

The variable speed pump must be wired “hot".
7XUQ Ru SRZHU DW WKH EUHDNI

Remove two of the knockouts from the enclosure.
One knockout will lead to the breaker panel and the
other will lead to the pool equipment.

If relay is not to be used for a Saltwater
Chlorinator, connect Equipment (Lighting/

Water Feature Pump/Booster Pump/Solar Pump).
Measure the distance from the equipment to the
enclosure.

If relay will be used for Saltwater Chlorinator, pull
lines from Filter Pump breaker to line side of relay
and wire pump on line side of the relay. Wire the
Saltwater Chlorinator to load side.

&XW D SLHFH RI S HOHFWULFI
distance.

Feed the cables from the equipment through the
conduit and into the AquaLinkCX enclosure.

&6k the \WORAUD IRtD Be Yeinfindll eddpter.

Connect the ground wire to the green screw located
on the AquaLink TCX chassis. The ground wire
will be green/yellow.

Connect one “Load” input to Terminal 2 and the
other to Terminal 4, see Figure 4 (a).

YJLIXUH

&RQQHFW /RDG ,QSXW &DE

YJLIXUH

&RQQHFW /RDG ,QSXW &DEOF
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/IRZ 9ROWDJH :LULQJ 4, Install Low Voltage Wires. Install the wires for
the temperature sensor connections through the
side knockout, see Figure 7 (a).

5. Connect wires in the order listed on the board.

6. Check all connection points and wiring for secure
connections.

J)LIXUH *UHHQ 3LQ &4RQQHFWRU RORVH 8S

J)LIXUH &RQQHFW /RZ 9ROWDJH :LUHYV

NOTE: Permanently separate high and low voltage wiring by
using corrugated tubing.

If bottom half of dead panel needs to be removed
use some diagonal pliers to cut the two rear tabs,
see Figure 8 (a).

1. Connect the low voltage RS-485 communication /
wires.

2. If JVA is present, thread JVA connector through
the lower right corner of the board, through the _
VLGH NOQRFNRXW DQG VWUDLQ UHBLHAS &L o

9.  Swing dead panel bottom back and forth until
IURQW WDEV EUHDN Ru VHH )LJXL

Cut dead panel label across dead panel opening,

3.  Connect JVA cable, see Figure 6 (a).

[a)
f[\

[ ]
Cor

il

o °
- 7, '
\

JLIXUH 3RRO 2Q0\ 9HUVLRQ &RQQHFW /TQH ,USXWYV
-9%$ &DEOH J)LIXUH BHLQVWDOO 'HDG )URQW

L J—

=R
oseg w

S
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| . &$87,21
10. Relr.lstall the dead front panel with the screw To prevent premature failure of the equipment resulting
provided IURP VWUD\ YROWDJHY DQG YROWDJH
AquaLink TCX power center must be bonded to other
11.  Close the enclosure door. equipment which is part of the pool plumbing system
with a solid copper wire not smaller in diameter than 8
12. Turn on the breaker to restore power. AWG (6 AWG in Canada).

, QVWDOOLQJ WKH $LU 7THPSHUDWXUH 6HQVRU
Additionally, in the United States the National Electrical

NOTE: DO NOT place the sensor in direct sunlight. Codé (NEC®) and in Canada the Canadian Electrical
Code (CEC), require that all metallic components of a pool

1. Install the Air Temperature Sensor in a VWUXFWXUH LOFOXGLOJ UHLOIRUEL:
convenient location exposed to outdoor Q Q Q .
above ground components be bonded together (forming an
temperatures.

equipotential bonding grid) with a solid copper conductor
2. Run the sensor wire to the Aqualink TCX powemot smaller than an 8 AWG (6 AWG in Canada).

center through the low voltage raceway (See T1he NEC and CEC also require that the equipment and/or
appliances associated with the pool water circulating
system, including, but not limited to, pump motors and
NOTE: Determine the length the sensor wire needs to be. Cut  heaters, be bonded together as part of the equipotential

the end of the wire off, DO NOT splice this wire. bonding grid. Zodiac Pool Systems LLC provides special

labeled bonding lugs on the bottom of the power center to
accommodate this requirement.

wiring diagram on Power Center door).

3. Remove the green 10-pin terminal bar from the

Power Center Board. ) ) )
After bonding the electronics to the grounding lug,

4. Place the BLACK wire in terminal #7 and the installer must verify ground continuity using a multimeter.

RED wire in terminal #8. Bonding lug is provided with kit and should be installed

5. Replace the green 10-pin terminal bar on the NO higher than 2 inches from the bottom of the enclosure.

Power Center Board. Use a 1/8” drill bit to install hardware.
6. Turn on the breaker to restore power.
Y pow 6HFWLRQ $TXD/LQN 7&
,QVWDOOLQJ DQG :LULQJ WKH &RP%IP_IQVQUR )LW QVWD(
+ XE !
« See Command Hub Installation Manual for detailed LULQJ
instructions. The AquaLink TCX chassis and PIB has been designed

,QVWDOOLQJ :LUHOHVV /L Joewsilygmiallinm khe Intermafid 104R and T30004R

e Follow the app and the inlcuded instructions to pairme'[al enclosures.

your wireless light switch. e |nstaller must ensure that the Intermfagnclosure is
« Compatible with Jandy part number WLS4INF in acceptable working condition; including all seals/
%RQGLQJ gaskets must be in place and functlonal; door/hinges/
_ _ _ locks must be functional; grounding lug must be
Zodiac Pool Systems LLC, requires that ffgpialink present, functional, and bonded; and corrosion must
TCX power center be connected to a “bonding loop” not compromise ingress protection against weather.

that includes all electrical equipment in the system and  Otherwise a new enclosure must be used.
on the equipment pad. Bonding lugs must be connected

with a solid copper wire not smaller than 8 AWG (6 AWG

in Canada). Failure to do so may void the Zodiac Pool

Systems LLC warranty.
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A\ WARNING

5LVN RI HOHFWULF VKRFN ZKLFK FDQ {
orloss of life:  Before attempting to install or service, ensure
that all power to the circuit supplying power to the system is
disconnected or turned off at the circuit breaker. All wiring
must be done in accordance with the National Electrical
Code® (NEC)®, NFPA-70°.

In Canada, the Canadian Electrical Code (CEC), CSAC22.1,
must be followed. All applicable local installation codes and
regulations must be followed.

Wiring connections must be made exactly as shown in the
wiring diagram found on the inside of the power center do
panel. The NEC and CEC also require that the equipment
and/or appliances associated with the pool water circulatin
system, including, but not limited to, pump motors and
heaters, be bonded together as part of the equipotential
bonding grid. Zodiac Pool Systems LLC. provides a
labeled bonding lug on the bottom of the power center to
accommodate this requirement.

1. 7XUQ SRZHU Ru DW EUHDNHU)EDXQHO ,QWHLHVDODIGLQJ (DUV /RFDWLR

2. Disconnect high voltage wiring.
5. Push AquaLink TCX chassis until it locks into

3. Remove time .clock by pressing mounting tab place under the mounting tab see Figure 11 (a)
down and pulling out the clock assembly, see

Figure 9 (a) 6.  Connect the ground wire to the green screw

located on the AquaLink TCX mechanism see
Figure 11 (b).

7. Install bonding lug if one doesn’t already exist.
(See section 4.3)

%) 8. If there is no spring clip, secure TCX chassis
with retention screw, see Figure 11 (c).

—/

J)LIXUH 5HPRYH 7LPH &ORFN I8URPA

4, Lower AquaLink TCX chassis into empty
Intermati® box, slide under retainer ears, see
Figure 10 (a)

YLIXUH ORXQWLQJ DQG *URXQGLQJ 7&;
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/IRZ 9ROWDJH :LULQJ 12.

NOTE: Permanently separate high and low voltage wiring by

using corrugated tubing.

Connect the ground wire to the green screw located
on the AquaLink TCX chassis. The ground wire
will be green/yellow.

1. Connect the low voltage RS-485 13. Locate the two input cables that come from the
communication wires. equipment.
2. Locate the two input power cables that come 14. Connect one “Load” input to Terminal 2 and the
from the breaker, see Figure 12 (a). other to Terminal 4, see Figure 13 (b).
3. Connect one ‘Line’ input to Terminal 1 and the 15. Check all connection points and wiring for secure
other to Terminal 3, see Figure 12 (b). connections.
4, If JVA is present, thread JVA connector through
the lower right corner of the board, through the
VLGH NQRFNRXW DQG VWUDL
5.  Connect JVA cable, see Figure 12 (c).
D
JLIXUH &RQQHFW /RDG ,QSXW &DEOF
16. If bottom half of dead panel needs to be removed
use some diagonal pliers to cut the two rear tabs,
see Figure 14 (a).
Cut dead panel label across dead panel opening, se
YLIXUH 3RRO 2Q0O\ 9HUVLRQ &RQQHFW Q0
-9$ &DEOH ! (b):
18. Swing dead panel bottom back and forth until front
6. Install Low Voltage Wires. Install the wires for WDEV EUHDN Ru VHH )LJXUH
the temperature sensor connections through the
side knockout, see Figure 13 (a).
7. Connect wires in the order listed on the board.
8.  Connect Equipment (Lighting/Salt/Pump).
Measure the distance from the equipment to the
enclosure.
9. &XW D SLHFH RI S HOHFWULFDO FRQGXLW WR PDWFK
this distance.
10. Feed the cables from the equipment through the
conduit and into the AquaLink TCX enclosure.
11. Press the conduit into the terminal adapter.
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,QVWDOOLQJ DQG :LULQJ WKH
+XE

¢ See Command Hub Installation Manual for

detailed instructions.
? ,QVWDOOLQJ :LUHOHVYV /LIJKW
* Follow the app and the inlcuded instructions to pair
your wireless light switch.
e Compatible with Jandy part number WLS4INF
%WRQGLQJ
o Zodiac Pool Systems LLC., requires that the AquaLink

TCX power center be connected to a “bonding loop”
that includes all electrical equipment in the system and
on the equipment pad. Bonding lugs must be connected
with a solid copper wire not smaller than 8 AWG (6

\ AWG in Canada). Failure to do so may void the Zodiac
Pool Systems LLC warranty.

JLIXUH 5HLQVWDOO 'HDG )URQW &$87’21 .
To prevent premature failure of the equipment resulting
IURE VWUD\ YROWDJHVY DQG YROWPDJH G
19. Install the dead front panel with the screw AquaLink TCX power center must be bonded to other
ided equipment which is part of the pool plumbing system
proviaed. with a solid copper wire not smaller in diameter than 8
20. Close the enclosure door. AWG (6 AWG in Canada).
21.  Turn on the breaker to restore power. Additionally, in the United States the National Electrical
) n(éi (é? r%iat e Canadian Electrical
QVWDOOLQJ WKH $LU 7H Psgggﬁc@éf et'ilil’ [ﬂa ES(? etallic components of a
NOTE: DO NOT place the sensor in direct sunlight. SRRO VWUXFWXUH LQFOXGLQJ UHLQI
_ _ and above ground components be bonded together
1. Install the Air Temperature Sensor in a (forming an equipotential bonding grid) with a solid
convenient location exposed to outdoor copper conductor not smaller than an 8 AWG (6 AWG
temperatures. in Canada).
2. Run the sensor wire to the Aqualink TCX power The NE.C and CEC QISO require that the equment a_md/
h h the | | or appliances associated with the pool water circulating
cgr?ter t. rough the low voltage raceway (See system, including, but not limited to, pump motors and
wiring diagram on Power Center door). heaters, be bonded together as part of the equipotential
NOTE: Determine the length the sensor wire needs to be. Cut bond.lnlgl ggldl' g%dlag.Po?l SyStert?]S IE)L(tE[ prov:cdtﬁs
the end of the wire off, DO NOT splice this wire. Special labeled bonding ugs on . € botlom or the power
_ _ center to accommodate this requirement.
3. Remove the green 10-pin terminal bar from the After bonding the electronics to the grounding
Power Center Board. lug, installer must verify ground continuity using a
4.  Place the BLACK wire in terminal #7 and the =~ multimeter.
RED wire in terminal #8. Bonding lug is provided with kit and should be
5 Reol the areen 10-nin terminal bar on th installed no higher than 2 inches from the bottom of the
' eplace the gree pin te aibaron the enclosure. Use a 1/8” drill bit to intall hardware.
Power Center Board.
6.  Turn on the breaker to restore power.
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NOTES
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POUR VOTRE SECURITE- &H SURGXLW GRLW rWUH LQVWDOOp HW HQWUHWHQX SDU X

SLVFLQHYV SDU OD MXULGLFWLRQ GDQV ODTXHOOH OD SLVFLQH GRLW rwl
(Q OYDEVHQFH GYH[LIJHQFHYVY pWDWLTXHV RX ORFDOHVY OD SHUVRQQH FKDUJ
VX"VDPPHQW GYH[SpULHQFH GDQV OfLQVWDOODWLRQ HW OfHQWUHWLHQ Gf
GLUHFWLYHV FROQWHQXHV GDQV FH PDQXHO 8QH LQVWDOODWLRQ HW RX XQ
ULVTXHVY pOHFWULTXHVY FH TXL SHXW FDXVHU GHV WHQVLRQV pOHYpHV DX V
HW VXLYUH WRXV OHV DYHUWLVVHPHQWY HW WRXWHYV OHV GLUHFWLYHV TXL

G DYHUWLVVHPHQW SHXW HQWUDVQHU GHV GRPPDJHV PDWpUL
LQVWDOODWLRQ RX XWLOLVDWLRQ DQQXOH OD JDUDQWLH

MANUEL D'INSTALLATION

Centre d’alimentation
AquaLink ® TCX™

ET DE FONCTIONNEMENT

Piscine seulement

A MISE EN GARDE

6L FHVY GLUHFWLYHVY QH VRQW SDV VXLYLHV j OD OHWWUH XQ LQFH(
PDWpULHO XQH EOHVVXUH FRUSRUHOOH RX RX PrPH PRUW

A LATTENTION DE L'INSTALLATEUR: OH SUpVHQW PDQXHO FRQWLHQW GJLPSRU
OfLQVWDOODWLRQ OH IRQFWLRQQHPHQW HW OfXWLOLVDWLRQ VpFX
WUDQVPLVHV DX SURSULpWDLUH RX j OTXWLOLVDWHXU GH FHW pTXL
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Section 1. CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES
LIRE ET SUIVRE TOUTES LES DIRECTIVES

1.1 Consignes de sécurité

7TRXW wWuDYDLO HQ OLHQ DYHF OTpOHFWULFLWp GRLW rWUH HuHFWXp

QDWLRQDX]

PWDWLTXHV SURYLQFLDX[ HW ORFDX]

/IRUV GH OfL

QVWI

FRQVLIQHV GH VpFXULWpP pOpPHQWDLUHY GRLYHQW WRXMRXUV rWUH

A\ MISE EN GARDE

EQUIPEMENT SOUS PRESSION : toujours éteindre la pompe
avant de procéder a l'installation ou a I'entretien. Votre systéme
pompe-filtre fonctionne dans un environnement pressurisé. La
pression doit donc étre relachée avant intervention. Veuillez
consulter le manuel du propriétaire fourni avec votre pompef/filtre
pour prendre connaissance des informations supplémentaires.

A\ MISE EN GARDE

Afin de réduire le risque de décharge électrique, d'incendie

ou de blessure, les interventions sur I'équipement doivent
uniquement étre effectuées par un professionnel diment
qualifié pour intervenir sur les équipements de piscine.

Risque d'électrocution : installez le centre d'alimentation a au
moins cing (5) pi (1,52 m) de la paroi intérieure de la piscine et/ou
de la cuve thermale a l'aide d'une tuyauterie non métallique. Les
installations canadiennes doivent étre situées a au moins trois (3)
meétres de I'eau.

A\ MISE EN GARDE

Le risque de choc électrique peut entrainer de graves
blessures voire la mort :  assurez-vous que tout courant vers
le circuit qui alimente le systeme est débranché ou désactivé
au niveau du disjoncteur avant de procéder a l'installation ou
a I'entretien. Tous les céblages doivent étre faits en conformité
avec le National Electrical Code® (NEC®) ou NFPA-70%, y
compris ceux de I'Article 680 - Piscines, fontaines et installations
semblables.

Au Canada, le Code canadien de I'électricité (CEC), CSAC22.1,
doit étre appliqué. Tous les codes locaux d'installation doivent
étre suivis.

ATTENTION : ce centre d’alimentation et le centre de controle
du systeme de chloration ne doivent pas étre considérés comme
étant adaptés pour une utilisation en tant qu'équipement de
service. Par conséquent, il est nécessaire de disposer des
moyens appropriés de déconnexion, d’isolation des circuits et/
ou de protection des circuits de dérivation installés en amont du
centre d’alimentation/de contréle

A\ MISE EN GARDE

Afin de réduire les risques de blessures, ne pas permettre aux
enfants d'utiliser ce produit a moins qu’ils soient étroitement
surveillés en tout temps

A\ MISE EN GARDE
Risques de noyade accidentelle. Exercer la plus grande
prudence afin d’'empécher tout accés non autorisé aux
enfants. Pour éviter les accidents, s’assurer que les enfants
n’utilisent pas de spas ni de cuves thermales, sauf s’ils sont
étroitement surveillés en tout temps
Cet appareil n'est pas concu pour étre utilisé par des
personnes (incluant des enfants) avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou qui n'ont
pas assez d’expérience ou de connaissance, a moins d’'étre
supervisées ou instruites sur l'utilisation de I'appareil par la
personne responsable de leur sécurité.
EVITER LE RISQUE DE NOYADE DES ENFANTS : ne pas
laisser personne, surtout des jeunes enfants, s'asseoir, mettre
le pied, s’appuyer ou monter sur des appareils faisant partie
du systéme opérationnel de la piscine. Placer les composants
de votre systéeme opérationnel au moins a 1 m (3 pi 3 po) de la
piscine pour que les enfants ne puissent pas utiliser I'équipement

pour accéder a la piscine, et ainsi se blesser ou se noyer.

Pour réduire le risque de blessures, ne pas enlever les raccords
de tuyauterie d’aspiration de votre spa ou de votre cuve thermale.
Ne jamais utiliser un spa ou une cuve thermale si les raccords de
tuyauterie d’aspiration sont brisés ou absents. Ne jamais remplacer
un raccord de tuyauterie d’aspiration par un autre de classification
inférieure au débit spécifié dans I'assemblage de I'équipement.

A\ MISE EN GARDE

Pour éviter les blessures, assurez-vous que vous utilisez ce
VI\VWgPH SRXU FRQWU{OHU OHV FKDX
sont dotés de contr6les pour le fonctionnement et la sécurité
GH ¢Q GH FRXUVH D¢Q GH OLPLWHU OL
applications de piscines/spas. Ce dispositif n'est pas destiné

j VH VXEVWLWXHU j XQ FRQWU{OH DYH
Une température de I'eau excédant 100 °F (38 °C) peut nuire
a votre santé.

A\ MISE EN GARDE

Une barrette a bornes marquée « GROUND » est fournie dans
le centre d'alimentation. Afin de réduire le risque d’électrocution,
branchez cette barrette a bornes a la borne de mise a la terre
de votre panneau de service d’alimentation électrique avec un
conducteur en cuivre continu doté d’un isolant vert ainsi qu'un
autre équivalent en taille aux conducteurs du circuit alimentant
cet équipement, mais pas plus petit qu’un conducteur en cuivre
de calibre n° 12 AWG (3,3 mm?). En outre, un second connecteur
de fil devra étre relié avec un conducteur en cuivre de calibre
n° 8 AWG (de 8,4 mm?) a n'importe quelle échelle métallique,
canalisation d’eau ou autres métaux a moins de cinq (5) pi
(1,52 m) de la piscine/du spa. Au Canada, le fil de liaison doit
étre au minimum d’'un calibre de 6 AWG (13,3 mm?).

A\ MISE EN GARDE

Un disjoncteur de fuite a la terre doit étre fourni si ce dispositif
est utilisé pour contréler les blocs d'éclairage sous-marin. Les
conducteurs cdté demande du disjoncteur de fuite a la terre ne
doivent pas étre installés dans les conduits, boites ou enceintes
contenant d’autres conducteurs a moins que les conducteurs
supplémentaires soient également protégés par un disjoncteur
de fuite a la terre. Consulter les codes locaux pour tous les
détails.

MISE EN GARDE : ce dispositif est concu pour étre utilisé avec
des piscines permanentes et peut aussi étre utilisé dans les cuves
thermales et les spas, siindiqué. Ne pas utiliser avec des piscines
pouvant étre entreposées. Une piscine permanente est construite
dans le sol, sur le sol ou dans un batiment, de telle maniére qu’elle
ne puisse pas étre facilement démontée et rangée. Une piscine
pouvant étre rangée est construite pour pouvoir étre démontée
facilement aux fins d’entreposage, puis remontée a son état initial.
En mélangeant de I'acide ou d’autres produits chimiques avec
de I'eau, TOUJOURS AJOUTER L'ACIDE OU LES PRODUITS
CHIMIQUES A L'EAU. NE JAMAIS AJOUTER L'EAU A
L'ACIDE OU AUX PRODUITS CHIMIQUES.

MISE EN GARDE : il est important de noter que certains
matériaux utilisés dans les spas et les piscines ou a proximité de
ceux-ci peuvent étre incompatibles avec les produits chimiques
habituellement utilisés pour purifier 'eau des spas ou des piscines
(p. ex., acides, chlore, sel, stabilisants, etc.).

Zodiac Pool Systems, LLC ne garantit pas que I'eau chlorée
générée par I'électrolyseur Jandy Pro Series n'endommagera ni
ne détruira certains types de plantes, de terrasses, de platelages
ou d'autres matériaux présents dans ou autour de la piscine ou

tH SL
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du spa. Avant de sélectionner les matériaux qui seront utilisés
a l'intérieur de votre piscine ou de votre spa ou a proximité de
ceux-ci, veuillez discuter avec votre entrepreneur des options
disponibles pour évaluer la compatibilité de tels matériaux avec
les produits chimiques.

Quelques conseils utiles :

*  Choisir des plantes qui supportent les éclaboussures d’eau de
piscine contenant du chlore ou du sel et d’autres produits chimiques
GH SXUL¢{FDWLRQ

» Toutes les pieces métalliques utilisées a I'intérieur ou & proximité
de la piscine doivent étre fabriquées en acier inoxydable de
qualité supérieure.

e Sélectionner minutieusement les produits de magonnerie. ¢ La
porosité et la dureté des pierres naturelles varient grandement.
Nous vous recommandons donc de discuter avec I'entrepreneur

meilleure solution en ce qui concerne les pierres a utiliser autour
de votre piscine ou de votre spa.

» Sceller tous les produits de magonnerie. Les professionnels
de l'industrie de la pierre précisent gu'il faut sceller méme les
pierres naturelles, surtout lorsqu’elles sont utilisées a I'extérieur,

prématurée. Consulter I'entrepreneur responsable des travaux

sélectionner le scellant adéquat pour les produits de magonnerie
qui seront utilisés autour de votre piscine ou de votre spa.

*  Pour obtenir les meilleurs résultats, les scellants doivent étre
appliqués régulierement. Appliquer le scellant protecteur
régulierement, conformément aux instructions du fabricant.

» Lutilisation de produits chimiques autres que ceux recommandés
peut étre dangereuse. Suivre les directives des fabricants de
produits chimiques.

A\ MISE EN GARDE

Une immersion prolongée dans I'eau chaude peut entrainer
une hyperthermie. L’hyperthermie survient lorsque la
température interne corporelle monte de plusieurs degrés
au-dessus de la température normale corporelle de 37 °C
(98,6 °F). Les symptdmes comprennent des étourdissements,
évanouissements, somnolences, léthargies et une augmentation
de la température corporelle interne. Les effets de I'hnyperthermie
comprennent :

Inconscience par rapport a un danger imminent

Le défaut de percevoir la chaleur

Le défaut de reconnaitre le besoin de quitter le spa

L'incapacité physique de quitter le spa

Lésions feetales chez la femme enceinte

Inconscience entrainant un risque de noyade

Pour réduire le risque de blessure :

» Latempérature de I'eau dans le spa ne doit jamais dépasser 40 °C
(104 °F). Les températures de I'eau entre 38 °C (100 °F) et 40 °C
(104 °F) sont considérées sécuritaires pour un adulte en santé.
Une température d'eau inférieure est recommandée pour les
enfants et lorsque I'utilisation du spa dépasse 10 minutes.

*  Puisgqu’une température d’eau excessive présente un grand
potentiel de risque pour le feetus durant les premiers mois d’'une
grossesse, les femmes enceintes ou potentiellement enceintes
doivent limiter la température de I'eau a 38 °C (100 °F).

* Avant d’entrer dans un spa ou une cuve thermale, I'utilisateur

précis, car la tolérance des dispositifs de régulation de température
de I'eau varie.

* Lingestion d’'alcool, de drogues ou de médicaments avant 'usage
d’'un spa ou d’'une cuve thermale peut entrainer une perte de
conscience avec une possibilité de noyade.

» Il est recommandé que les personnes obeses et les personnes
ayant des antécédents de maladie coronarienne, de tension
artérielle élevée ou basse, de problemes de circulation ou de
diabete consultent un médecin avant d'utiliser un spa.

» |l est recommandé que les personnes sous médication consultent
un médecin avant d'utiliser un spa car certains médicaments

rythme cardiaque, la tension artérielle et la circulation sanguine.

» Les personnes atteintes de maladies infectieuses ne devraient pas
utiliser un spa ou une cuve thermale.

» Pour éviter des blessures, faire bien attention en entrant ou en
sortant du spa ou de la cuve thermale.

* Ne pas consommer de drogues ou d’alcool avant ou pendant

conscience ou une possible noyade.

UHVSRQVDEOH GHVY WUDYDX[ GH PDoRQQHULH D¢Q GH

D¢Q GfHPSrFKHU OfDOWpUDWLRQ OH WHU
GH PDoRQQHULH RX GH OD FRQVWUXFWLRQ

GHYUDLW YpUL,HU OD WHPSpUDWXUH GH ch%ﬁcsgél trﬂf@é%gqen%@&ésﬁﬁi{g@%t%?%%%

SHXYHQW LQGXLUH XQH VRPQROHQFH HW Gﬂ

¢ Les femmes enceintes ou qui pensent I'étre devraient consulter un
médecin avant d'utiliser un spa ou une cuve thermale.

¢ Latempérature de I'eau excédant 38 °C (100 °F) peut nuire a la
santé.

t $YDQW GIHQWUHU GDQV XQ VSD RX XQH
température de I'eau a I'aide d’'un thermometre précis.

¢ Ne pas utiliser un spa ou une cuve thermale immédiatement
aprés avoir pratiqué une activité physique intense.

* L'immersion prolongée dans un spa ou une cuve thermale peut
étre nuisible a votre santé.

¢ Ne pas permettre I'utilisation d’appareil électrique (comme une
lampe, un téléphone, un radio ou une télévision) a moins de
1,5 m (5 pi) d’'un spa ou d’'une cuve thermale.

e Lutilisation de I'alcool, des drogues ou des médicaments peut
augmenter considérablement le risque d’hyperthermie mortelle
dans les spas ou les cuves thermales.

AWISEEN BARDE

Une mauvaise installation ou un mauvais entretien d’'une
chaudiére a gaz peut causer des nausées ou une asphyxie par
oxyde de carbone se trouvant dans les gaz de combustion qui

euvent entrainer de %ves blessures, voire la mort. Pour une

StMI4tid R & T il d&@dfb&bps&)ét@rﬁs'%l\_’tk&s?mmande
d’installer des

)‘Lfe%'tgﬂ% @P%W 'ﬁ@%’e%g}y E’ gcfar%t I? roximité de cet

appareil et de tous Ies espaces adjacents occupés.
A\ MISE EN GARDE

Les systemes de génération de chlore série Pro de Jandy sont

uniguement destinés aux piscines domestiques (résidentielles).

Une mauvaise utilisation peut dégrader les performances,

entrainer I'annulation de la garantie et causer des dommages

matériels et des blessures physiques, voire mortelles.

e Utiliser un électrolyseur sans débit d’eau a travers la cellule peut
HQWUDVQHU XQ DFFURLVVHPHQW GH JD]
incendie ou une explosion.

e Garder I'équipement hors de la portée des enfants.

e Un cordon d'alimentation endommagé doit uniquement étre
remplacé par le fabricant, I'agent d’entretien ou I'électricien.

« Lors de l'installation et de I'utilisation de cet équipement électrique,
toujours suivre les précautions de sécurité élémentaire.

Avant de procéder a l'installation, déconnecter toute source
d’alimentation.

e Brancher a un circuit protégé par un disjoncteur de fuite a la terre

(GFCI).

¢ Ne pas l'installer dans un boitier d’extérieur ou sous les rebords
d’'un spa.

ATTENTION : ce dispositif est conforme & la partie 15 des

directives FCC. Son fonctionnement est soumis aux deux
conditions suivantes : (1) ce dispositif ne doit pas provoquer
d’interférences nuisibles, et (2) ce dispositif doit accepter toute
interférence regue, y compris celles qui pourraient provoquer un
fonctionnement indésirable.
REMARQUE : cet équipement a été testé et déclaré conforme
aux limites pour un appareil numérique de Classe B,
conformément a la partie 15 des directives FCC. Ces limites
sont congues pour fournir une protection raisonnable contre
les interférences nuisibles dans une installation résidentielle.

I'énergie
ormément
aux instructions, peut causer des interférences nuisibles aux
communications radio. Toutefois, il n'existe aucune garantie
que des interférences ne se produiront pas dans une installation
particuliere. Si cet équipement cause des interférences nuisibles
a la réception des signaux de radio ou de télévision, ce qui
peut étre déterminé en allumant et en éteignant I'équipement,
I'utilisateur est encouragé a essayer de corriger les interférences
en prenant une ou plusieurs des mesures suivantes :
. Réorienter ou déplacer I'antenne de réception.

Ul separgion el | 9uipement et Jo pogepteur:
eqmpemen € source electrique sur un circuit
GLipUHQM/GH FHOXL VXU OHTXHO OH Up
e Consulter le revendeur ou un technicien radio/TV expérimenté
pour obtenir de I'aide.

Les modifications apportées a cet équipement, qui ne sont pas autorisées
par le fabricant, peuvent annuler le droit de I'utilisateur d’opérer cet

OTXWLOLVDWLRQ GfXQ VSD RX GIXQH FXY léqiipriiedtPDOH D¢ Q GfpYLWHU OD SHUWH GH

FXYH WK

LQADPPD

FHSWHXU
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'LUHFWLYHV SRXU OD SUpYHQWLRQ GH OfHfHW YHQWRXVH

A\ MISE EN GARDE

L'aspiration générée par la pompe est dangereuse et peut
coincer et noyer ou éventrer les baigneurs. Ne pas utiliser

ni faire fonctionner des piscines, spas ou cuves thermales

si le couvercle de la prise d’aspiration manque, est brisé ou
desserré : les directives suivantes fournissent de I'information sur
l'installation de la pompe qui minimise les risques de blessures
chez les utilisateurs de piscines, de spas ou de cuves thermales :
Protection contre le piégeage : le systéme d'aspiration de la
pompe doit protéger contre les risques de piégeage par aspiration.
Couvercle de la prise d’aspiration:  toutes les prises d’aspiration
doivent étre correctement installées, avec les couvercles vissés
en place. Tous les couvercles de la prise d’aspiration (drain)
doivent étre correctement entretenus. Les couvercles doivent étre
certifiés selon la derniere version de ANSI®/ASME®A112.19.8 ou
sa norme ayant droit, ANSI/ APSP-16. lIs doivent étre remplacés
s'ils sont fissurés, brisés ou manquants.

Nombre de prises d’aspiration par pompe :  fournir aux moins
deux (2) drains principaux hydrauliquement équilibrés avec les
couvercles, en tant que prises d’aspiration pour chaque conduite
d’'aspiration de la pompe. Les centres des drains principaux (prise
d’aspiration) sur n’importe quelle conduite d’aspiration doivent
étre situés a au moins 90 cm (3 pi) de distance, centre a centre.
Reportez-vous a la Figure 1.

Le systeme doit étre construit pour inclure au moins deux (2)
prises d'aspiration (drains) raccordées a la pompe lorsqu’elle
fonctionne. Cependant, si deux (2) drains principaux deviennent
une seule conduite d’aspiration, celle-ci peut étre dotée d’'une
valve qui verrouille les deux drains principaux de la pompe.
Le systeme sera construit de maniére a ne pas permettre un
verrouillage séparé ou indépendant, ni I'isolation de chaque drain.
Reportez-vous a la Figure 1.

D’autres pompes (plus qu’une seule) peuvent étre raccordées a
une seule conduite d’aspiration tant que les exigences ci-dessus

sont respectées.

Vitesse d’écoulement de I'eau : la vitesse maximale
d’écoulement de I'eau a travers le raccord d'aspiration ou le
couvercle de n'importe quelle prise d’aspiration doit étre de 1.5
pied par seconde, sauf si la prise est conforme a la derniere
version de ANSI/ASME A112.19.8 ou a sa norme ayant droite,
ANSI/ APSP-16, la norme pour Raccords d'aspiration a utiliser
dans les piscines, pataugeoires, spas et cuves thermales. Quoi
gu'il en soit, ne pas dépasser le débit d’écoulement maximum
congu pour le raccord d’aspiration.

Si 100 % du débit de la pompe provient du systéeme du drain
principal, la vitesse maximale d’écoulement de I'eau dans le
systeme hydraulique d’aspiration de la pompe doit étre de six
(6) pieds par seconde ou moins, méme si un (1) drain principal
(prise d’aspiration) est complétement obstrué. Le débit dans le(s)
drain(s) principal(aux) doit se conformer a la derniere version
de ANSI/ASME A112.19.8 ou a sa norme ayant droite, ANSI/
APSP-16, la norme pour Raccords d’aspiration a utiliser dans
les piscines, pataugeoires, spas et cuves thermales.

Essais et certification : les couvercles de prise d'aspiration
doivent étre testés par un laboratoire d’essais reconnu a I'échelle
nationale et se conformer a la derniére version de ANSI/ASME
A112.19.8 ou a sa norme ayant droite, ANSI/ APSP-16, la
norme pour Raccords d'aspiration a utiliser dans les piscines,
pataugeoires, spas et cuves thermales.

Raccords : les raccords limitent le débit; pour une meilleure
efficacité, utiliser le moins de raccords possibles (mais au moins
deux (2) prises d’aspiration).

Eviter les raccords qui pourraient piéger de I'air.

Les raccords d’aspiration pour piscine doivent se conformer aux
normes de I'International Association of Plumbing and Mechanical
Officials (IAPMO®).

-

EEJ ANNANANANANANANANAANANAAAANAANANANAANANANANAH

Homologuée/certifiée
conformément a la derniere
version publiée par ANSI®/

X ASME® A112.19.8 ou a sa
norme ayant droit, ANSI/
APSP-16. Couvercle
anti-piégeage/Grille ou raccord
d’aspiration, solidement fixé sur

le drain de vidange principal \

Au moins 90 cm (3 pi)

Aucune valve entre le
T et les drains principaux

~

Homologuée/certifiée
conformément a la derniére
version publiée par
ANSI/ASME A112.19.8 ou a
sa norme ayant droit,
ANSI/APSP-16. Couvercle
anti-piégeage/Grille ou
raccord d’aspiration,
solidement fixé sur le drain de
4 vidange principal

N

Prise d’aspiration ——>

Crépine

Y

A
Y

<«—— Prise d’aspiration

(drain principal)

(drain principal)

Valves permises seulement aprés le T

Pompe

\_

Figure 1. Nombre de prises d’aspiration par pompe

CONSERVER CES DIRECTIVES
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Z. ZODIAC

ZODIAC

FAMILY OF BRANDS | Heritage of Excellence

Promesse de qualité

En tant que leaders de I'industrie engagés a vous fournir
I'expérience de piscine parfaite, nous :

Promettons de maintenir les plus hautes normes de qualité au
cours de toutes les étapes de I'opération.

Promettons d'utiliser des matériaux de haute qualité et des
procédés de classe mondiale pour fabriquer nos produits.

Promettons que votre équipement vous sera fourni entierement

TXDOLWp SRXU OD ¢(DELOLWp HW OD GXUDELO
Nous tenons notre promesse.

Notre promesse est appuyée par un soutien dédié et par notre
garantie de produit expresse.

Veuillez appeler le 1 (800) 822-7933 pour une assistance technique.

Ce que vous dites nous tient a cceur. Dites-nous ce que vous-en
pensez en appelant le 1-760-734-8844 ou en nous contactant
par courriel & I'adresse feedback@zodiac.com pour toutes
questions ou commentaires.

testé en piscine, inspecté et soumis a des tests d’assurance- //A X

_Jandy  “Polaris

ZODIAC'

1.3 Ouitils et équipement nécessaires

$VVXUH] YRXV TXH OD OLVWH GYfRXWLOV HW pTXLSHPHQWYV VXLYDQWYV H

Lunettes de

1%
sécurité Gants Tournevis

Combinaison/
Pinces Meétre ruban Voltmeétre
diagonales**

SHWLW WRXUQHYLV SODW SRXU YLV GH VHUUDJH GHV SRLQWV GH UDFFRUGHPHQW GX ¢(¢ODJH pOH

** Pinces diagonales requises si le panneau a face neutre doit étre retiré.

Dispositif
intelligent doté
de I'application

iAquaLink

Marteau

Perceuse-
visseuse

Clé hexagonale
1/4 po.
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2.1 Contenu de I'emballage

1.4  Matériaux fournis par l'installateur

e &RQGXLW AH[LEOH /H FRQWHQX GH OfHPEDOODJH YDULH
° Raccordsdeconduit FRQGJXUDWLRQ GX FHQWUH GT[DOLPH
* Tension élevée du cable n° 12 AWG minimum YRXV LQVWDOOH]
* Tension faible du cable - 4 conducteur
Min. n° 22 AWG Cable de communication AquaLink TCX pour piscines seulement avec
(Couleurs des isolants : rouge, noir, jaune, vert) automatisation
* &RQQHFWHXUV GH ¢(OV VHUUH ;OV Boitier* et PIB
¢ Disjoncteurs a tension élevée —
e Prise DDFT ou Disjoncteur DDFT Matériel de montage

* Visn°8-15X 1 1/4 po (3)
* Ancrage mural n° 8 1 po (Qté 3)

6SpFLLFDWLRQV

Pochette pour vis et fusibles

Bloc d’alimentation * Fusible 5A/125V
¢ Joint torique ID 5/ 32 po
240/120 Vca, 60/50 Hz, 0,5 A e Visn°8-32 X 3/8 po
240/120 Vca, 60/50 Hz, 0,5 A Trousse de la tubulure du cache céble

Tubulure de 24 po
Douille 20,4 mm

Valeur nominale du contact

Tension 25A;3HP @ 240V c.a. e Crampon
levée 11/2HP @ 120 V c.a. ° Yis n° 10-24 X 5/8 po
1500 watts a incandescence * Ecrou 10-24
Tension faible | Classe 2, LA @ 24 V c.a. Capteur de température de I'air extérieur
Tension 25A; 3HP @ 240 V c.a. &RPPXWDWHXU GIfpFODLUDJH VDRV ¢0O0 SO
élevée 11/2HP @ 120 V c.a. p r
1500 watts & incandescence Centre de commande
Tension faible | Classe 2, LA @ 24 V c.a. *Remarque : boftier uniquement inclus sur le modéle

TCXP. Le modéle de trousse de conversion n’est pas
équipé de bottier.

A\ VIISE EN GARDE

Le centre d’alimentation AquaLink TCX ne doit pas étre : : ST
considéré comme étant adapté pour une utilisation en 2.2 Exigences relatives a 'emplacement
tant qu'équipement de service. Par conséquent, il est 'DQV OH EXW GH SURWpPJHU OH FHQWU

nécessaire de disposer des moyens appropriés de
déconnexion, d’isolation des circuits et/ou de protection TCX FRQWUH WRXWH SXOYpULVDWLRQ G

des circuits de dérivation installés en amont du centre FHOOH SURYHQDQW GHV DUURVHXUV G
d’alimentation. HW RX GRPPDJHV PpFDQLTXHVY FHOXL

« - SUR[LPLWp GX FRXVVLQ GH OfpT>»

« - DX PRLQV SL FP DX GHVVXV C

- N « - DX PRLQV SL P GH OD SDURL

Section 2. Apercu du systeme SLVFLQH RX GX VSD DX[ eWDWV 8Q]I

/H SUPpVHQW PDQXHO IRXUQLW GHYV oL QV WX PRWORQV SiTL QN WHDHD 0 b VSIDRUR

GIXWLOLVDWLRQ GH EDVH SRXU OH FH QWU B RXOG R HVEWDIWL RO ST ED /L Q
Jandy TCX /H FHQWUH G $D®D POCXNA\DW LXRQ

VI\VWgPH GITDXWRPBDWILDWH S FRPWEDRIDH B Hms@a'”anon du

SURJUDPPHU XQH YDVWH JDPPH GIpTXLSHPHQW RXU SLVFLOQHYV
UpVLGHQWLHOOHYV entredallmentatl

Lisez les instructions d'installation et d’utilisation au Aq uaLl n k TCX

complet avant de procéder a l'installation. Conservez ce

manuel en lieu sOr pour toute référence ultérieure lors de 3.1 Montage

I'inspection ou de I'entretien du centre d’alimentation. /H FHQWUH G YD O L P HCQWHWW Q BT X DN

$YDQW GH FRPPHQFHU YpUL¢H] TXH/)Yﬁs(R/UW\MHBELFHFQQWFD\AI—SléqEH\J ofDUU
SHUWLQHQWHY WHO TXTLQGLTXp FL G +9

VRQW PDQTXDQWHY RX QRQ SHUWLQ WW% %I\%ﬂ{%% SBBLﬁUd%
GLVWULEXWHXU ORFDO RX OH VRXWL }_|-U§J QL qFHV VRQW PDOQT

SRXU WRXWH DVVLVWDQFH YHXLOOH] DSSHOHU YRWUH GLVWU
WHFKQLTXH DX SRXU WR!
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OHVXUH] OD GLVWDQFH GHSXLUY(&OHWGO N MR AWHXQW pJDOHPHQW TXH C
5HSRUWH] YRXV j OD VHFWLR® g SIDIHQLFAN DWW @ BMPIVYBIX VAVWqPH GH FLL
i OTHPSODFHPHQW HW j YRW U H QPAOOQODH)AV UHQW WH IDIXWUHY OHV PRWHXU
OfpTXLSHPHQW GH FKDXuDJH VRLHQW OLpV HQVHPEOH G

OHVXUH] OD GLVWDQFH GHsxX &/ d RWHQWLHOOH =RGLDF

. QW pWLTXHWp V
5HSRUWH] YRXV j OD VHFWLR J%) ?,\l,Ei)LUR D;O GH UbSR
j OTHPSODFHPHQW HW j YRWUH & PP j Q DeQ P

OfpTXLSHPHQW

2XYUH] OH ERVWLHU GX FHQWRH &CifgeRute@ensivnpompes a vitesse

$TXD/LQN 7&; HW UHWLUH] OD IDF"Un‘d.djaQWDOH

PpWDOOLTXH /D IDFH IURQWDOH HVW PDLQWHQXH HQ SODFH

SDU XQH YLV UHSRUWH] YR X REMERQUE|: goxr igHpompe a vitesse unique, le disjoncteur

de la pompe du filtre sera utilisé pour alimenter le

m TCX. Le relais ne peut pas étre configuré pour une
N utilisation avec d'autres équipements étant donné qu'’il

est utilisé pour la pompe.

&RXSH] OfDOLPHQWDWLRQ DX QLY
pPOHFWULTXH

? S5HWLUH] GHX[ GHV GpERXFKXUHYV C

GPpERXFKXUH FRQGXLUD DX SDQQHEL

OfDXWUH j OfpTXLSHPHQW GH OD S

9 9LVVH] XQ FRQQHFWHXU WHUPLQD(
OHV GpERXFKXUHY VXU OH ERVWLHI

&RXSH] HW GpURXOH] OH FRQGXLW
) GX GLVMRQFWHXU GH OD SRPSH GX

&RXSH] XQ PRUFHDX GH FRQGXLW |
Figure 1. Retirez la vis de la face neutre SR D¢Q GH OH IDLUH FRUUHVSRQGU
GLVMRQFWHXU GH OD SRPSH GX (0O

MaUTXH] OfHPSODFHPHQW GHV YLV GRHLBRIYWTIIHY HxOHY FKEOHV GHSX
GYfHOOHVY HVW VLWXpH VXU OD SDUMRSHXEH LIHXYUH GUVRO W IFHRR G XL
HW GHX[ DXWUHV VRQW VLWXpHV j ONEOWIURNX1&GX ERVWLHU

YHUV OH IRQG $SSX\H] VXU OH FRQGXLW GDQV OF
BHUFH] GHV WURXV j OTHQGURLW RREBMMIMF B HIPIVHEFKkEOHY GIDO
VHUD LQVWDOOpPH TXL SURYLHQQHQW GX GLVMRQFWH

YJL[H] OHV YLV RX WRXW DXWUH PEWYWMMHO DSSURSULp SRXU

OD VXUIDFH GH PRQWDJH GDQV OH%WWP%@_RQW@QJ%H © /ILQH 2 G
GX ERVWLHU GX FHQWUH GIDOLPH@¥DYWWRR % HUDB/ LN E'RUQH UHSRU

3.2 Cablage °

A\ MISE EN GARDE

Le risque de choc électrique peut entrainer de graves
blessures voire la mort :  assurez-vous que tout courant
vers le circuit qui alimente le systéme soit débranché ou
désactivé au disjoncteur avant de procéder a l'installation
ou a I'entretien. Tout filage doit étre fait conformément au
National Electrical Code® (NEC(R))®, NFPA70°.

Au Canada, le Code canadien de I'électricité (CEC), CSA
C22.1, doit étre appliqué. Tous les codes locaux d'installation
doivent étre suivis.

/HV FRQQH[LRQV GH FKEODJH GRLYHQW rWUH HuUHFWXpHV H[DFWHPHQW
WHO TXJLOOXVWUp GDQV OH VFKpPD GH FKEODJH ¢JXUH j OTLQWPpULHXU
GX FHQWUH GJDOLPHQWDWLRQ GX SDQQHDX GH SRUWH FHQWUDO /H
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Figure 2.

Connectez les cables d’entrée

3.2.2

Cablage haute tension (Pompes a vitesse

variable)

REMARQUE : la pompe a vitesse variable doit étre mise en court-

circuit.

&RXSH] OfDOLPHQWDWLRQ DX QI
POHFWULTXH

5HWLUH] GHX[ GHV GpERXFKXUH'
GpERXFKXUH FRQGXLUD DX SDQQ
j OTpTXLSHPHQW GH OD SLVFLQH

6L OH UHODLV QH GRLW SDV rwut
FRQQHFWH] OfpTXLSHPHQW IRQF
SRPSH GYDSSRLQW SRPSH SRPSH
GLVWDQFH GH OfpTXLSHPHQW DX

6L OH UHODLV VHUD XWLOLVp SF
OHV FRQGXLWHY GX GLVMRQFWH.
OHV WLUDQW YHUV OH F{Wp FRQ(
SRPSH F{Wp FRQGXLWH GX UHODI
F{Wp GHPDQGH

&RXSH] XQ PRUFHDX GH FRQGXL!'
D¢Q GH OH IDLUH FRUUHVSRQGU

)DLWHV SDVVHU OHV FKkEOHV GH
HW GDQV OH ERVWLHU GH OfS$TXL

%UDQFKH] OD SRPSH j YLWHVVH XQ%%%&\&C%XQ/\?(%V;&JHQFHYW%)\}VW GDQV

OH F{Wp GHPDQGH GX UHODLV XWL

UHSRUWH] YRXV j OD )LIXUH

Figure 3.

Connectez les cables de la charge
d’entrée

D

5DFFRUGH] OH ¢O GH PLVH j OD
VXU OH FKkVVLV GH Of$TXD/LQN
WHUUH GHYUD rWUH YHUW MDXQ't

%UDQFKH] XQH HQWUpPH © /RDG ¢
OYDXWUH YHUV OD ERUQH  UHSI

Figure 4. Connectez les cables de la charge

d’entrée



3.3.2 Cablage basse tension ,QVWDOOH] OHV FKEOHVY EDVVH WHQ'
OHV FRQQH[LRQV GX FDSWHXU GH WF
GpERXFKXUH ODWpUDOH UHSRUWH]

%UDQFKH] OHV FKEOHV GDQV OfRU
SDQQHDX GH FRQWU{OH

9pULiH] WRXV OHV SRLQWV GH FRC
D:;Q GH ORFDOLVHU OHV FRQQH[LR(
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Figure 5. Gros plan du connecteur a 10 broches
de couleur verte

Figure 7. Cablage basse tension raccordé

REMARQUE : séparez le cablage haute et basse tension de 6L OD PRLWLpPp LQIpULHXUH GX SDQ
fagon permanente a I'aide de gaines annelées. rWUH HQOHYpH XWLOLVH] GHV SLQ
%UDQFKH] OHV OV GH FRPPXQLFD&R‘I%;\SUQ*H'EWS/\HGAH%Q@L%WHV DUULqUI
56

6L XQ DFWLRQQHXU GH YDQQH -DQGRF R34S H{vQ\T WY Wﬁi'a\()(/WH GX SDQQH
¢OHWH] OH FRQQHFWHXU -9% ] wuD ¥ MHP $R-UVRPHRAYIHY Wyt G X SBQQ
GURLW GX SDQQHDX GH FRQWU{OH $BHIRYYW BLERL VXY ILIXUH E

ODWpUDOH HW OH UDFFRUG GH GpOMHAWIIH G LR Wiy OpPLRBUWLH LQIp

%UDQFKH] OH FKEOH GX -9% UHSRWI@ﬁVyﬁxpﬁ@ijgﬁ@\gD)iNQWZT/XJHHPGFL
F

D i OD )LIXUH

?
?

Figure 6.  Version pour piscines seulement, connectez . .
les entrées « Line » et les cable du JVA Figure 8. Réinstallez la face neutre



Centre d’alimentation AQUEL@X™ | Manuel d'installation et de fonctionnement Page 27

5pLQVWDOOH] OH SDQQHDX j D FH OHXWHUH T OFTDEeH GHYV YLV
IRXUQLHV MISE EN GARD

Pour éviter la défaillance prématurée de I'appareil
JHUPH] OD SRUWH GX ERVWLH L;.J)rovoquée par des courants vagabonds et des

OHWWH] OH GLVMRQFWHXU vm@\ki\/gm%QW#e OR& D WHPWPIERRQ yOH FHQV

AquaLink TCX doit étre relié a d’autres équipements
OFDOLPHQWDWLRQ faisant partie du systéeme de plomberie de la piscine
; , par un céble de cuivre plein dont le diamétre ne
3.3 Idn:}%{:?té())(?éﬂlégrapteur de temperature mesure pas moins de 8 AWG, (6 AWG au Canada).
REMARQUE : NE PLACEZ PAS le capteur sous la lumiére (Q RXWUH DX[ eWDWV 8QLV ©OO®OWLR
directe du soleil. FRGH pOHFWULTXH QDWLRQDO DPpULF

,QVWDOOH] OH FDSWHXU GH WAPEWYH WX FDRP 64 u & ;g(*dj[ll—H&QW

GDQV XQ HQGURLW |DFL0HPHd°wV\b[?:(%@|k/V$_*E‘bﬁFHf%QQWV£>® WXUH G X
WHPSpPUDWXUH H[WpULHXUH GIDUPDWXUH OHV UDFFRUGV PpWDOOI

DX GHVVXV GX QLYHDX GX VRO VRLHQW

JDLWHV SDVVHU OH FKEOH GXwWHOEaW H¥ 1RGP B W R WM oH GH oL

GIDOLPHQWDWLRQ $TXDOLQN FgQ & WP HY M P HEXkEMHOE8H FDOLEUH «
GIDOLPHQWDWLRQ EDVVH WHQ@V{LR® + YRY- W W&\ﬂ-—d([p@@

POHFWULTXH VXU OD SRUWH GXj Rid& Wl Ho & 1PQ@LET @MWPW bREROHPHQW

i ) . ~ OHV DSSDUHLOV DVVRFLpV DX V\VWqPt

REMARQUE : déterminez la longueur requise du céble SLVFLOH LOQFOXDQW HQWUH DXWUHV
du capteur. Sectionnez I'extrémité du cable, NE

RACCORDEZ PAS ce cable. DSSDUHLOV GH FKDXuDJH VRLHQW OL|

] GIXQH JULOOH GH OLDLVRQ pTXLSRWH

SHWLUH] OD EDUUHWWH | ERUQHVRIX U AUR GKRVF@BPSRQV VSpFLDOH

FRXOHXU YHUWH GX SDQQHDXSphyWwWRRWNKER U LE%X bl @W U QWUH GYID¢
GIDOLPHQWDWLRQ FHWWH H[LJHQFH

SBODFH] OH FKEOH GH &28/(85 $8I1h{VGDRRLODUHOLp OHV FRPSRVDQW:'
ERUQH Qf HW OH FKkEOH GH &P3NBI5 2B*"WHDAQN OfLQVWDOODWHXU
OD ERUQH Qf PDVVH DX PR\HQ GT1XQ PXOWLPqWUH

5HPSODFH] OD EDUUHWWH j ERUBBINVP|SR @ HWR/MK HR'XG®L DYHF OD WU
FRXOHXU YHUWH VXU OH SDQQHOHGD RFROWU (O GXSPNY QW SDV

GIDOLPHQWDWLRQ 8WLOLVH] XQ IRUHW GH SR SRXU L
OHWWH] OH GLVMRQFWHXU VRXV WHQVLRQ SRXU UpWDEOLU
OfDOLPHQWDWLRQ Section 4. AquaLink TCX™
3.4 Installation et cablage du centre de Installation avec
commande PRGL{FDWLRQ

« S5SHSRUWH] YRXV PDQXHO GILQVWDOODWLRQ GX FHQWUH GH
FRPPDQGH SRXU REWHQLU GHV BAdvwWoRa0® LRQV GpWDLOOpPHV

3.5 Installation du commutateur /IH FKkVVLV GH OY$TXD/LQN 7&; D pWp
GY{pFODLUDJH VDQV ¢O IDFLOHPHQW GDQV OHV ERVNITHWY Pp

e« 6XLYH] OHV LQVWUXFWLRQV vquéfVﬂgsso‘r’LFDWLRQ HW GDQV OHV
LQVWUXFWLRQV SRXU MXPHOHU VR/WWVWRDFQJQ(WWHJXGF@WNdIWLVIXW'
VDQV ¢ 0 VH WURXYH GDQV XQ pWDW GH IRQTF

« &RPSDWLEOH DYHF OH QXPpUR GH U;E{/F\;}Sﬁ@Hng %’ygaox%qg?v/%%i%vwféggﬁgx

.. , . r

3.6 Liaison électrique YHUURXV GRLYHQW rWUH IRQFWLRGC

=RGLDF 3RRO 6\VWHPYV //& H[LIJH TXHO®OHWHHRWHUBRLW rWUH SUpVHQWH |

GIDOLPHQWDWCRQREMKFRQQHFWp j XRRUBDRXERID QH GRLW SDV FRPSURP

GH OLDLVRQ TXL FRPSUHQG WRXW O fo B X3-Siit @ovvp ® i F@VgH-IT X 8 DY P S

OH VIVWgPH HW VXU OH FRXVVLQ GH ®fpv 0us If B PR QAM Y DELRIWU B\ VR Y

GRLYHQW rWUH FRQQHFWpHV DYHF XQwOoH QpFXLYUH PDVVLI TXL

QTHVW SDV SOXV SHWLW TXH $:* $:* DX &DQDGD 7RXW

GpIDXW GH VH FRQIRUPHU j FHV LQVWUXFWLRQV SHXW HQWUDVQHU

OTDQQXODWLRQ GH OD JDUDQWLH =RGLDF 3RRO 6\VWHPV //&
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A\ MISE EN GARDE ()

Risque d’électrocution qui peut entrainer des blessures
graves ou la mort. Assurez-vous que tout courant vers

le circuit qui alimente le systéme soit débranché ou
désactivé au niveau du disjoncteur avant de procéder

a l'installation ou a I'entretien. Tout filage doit étre fait
conformément au National Electrical Code © (NEC)®,
NFPA-70 ©,

Au Canada, le Code canadien de I'électricité (CEC), CSA

C22.1, doit étre appliqué. Tous les codes locaux d'installation
doivent étre suivis.

C
/IHV FRQQH[LRQV GH FKEODJH GRLYH®QV DIHQW
WHO TXJLOOXVWUp GDQV OH VFKpPD| dHl [H[TXL ¢ IXUH j OfFQWRULHXU
GX FHQWUH GJYDOLPHQWDWLRQ GX SpPQ /H

1(& HW OH &(& H[LJHQW pJDOHPHQW [T

PHQW HW RX |QHV

DSSDUHLOV DVVRFLpV DX VA\VWqgqPH G|H RQ GH OfHDX |¢H SYVFLQH
LQFOXDQW HQWUH DXWUHV OHV PR|W PSDUHLOV
GH FKDXuDJH VRLHQW OLpV HQVHPEOD ha&l sUH G X0 L O O|H

GH OLDLVRQ pTXLSRWHQWLHOOH =R|GLDPF= CTRXUQLW,

XQ FUDPSRQ VSpPFLDOHPHQW pWLTXHWp VXU OB—SBoWtHVvVXSpotHXuH GX

FHQWUH GYDOLPHQWDWLRQ D¢ Q GH Hg&RQ Ehplajemehidss Hnglptesi@rEtEnue
&RXSH] OfDOLPHQWDWLRQ DX QLYHDXeEHCSD o QHD X

POHFWULTXH 3RXVVH] VXU OH FKkVVLV GH OfS$T

FHOXL FL VIHQFOHQFKH VR
'PEUDQFKH] OH FKEODJH KDXWH W{(g %&JH UHSRUWH YRXV j OD )LJ

SHWLUH] OTKRUORJH HQ DSSX\DQW . \)%(L%G VH i OD Wi
PRQWDIH YHUV OH EDV HW HQ WLURI Rty & é_'BPV JGH o1s
UHSRUWH] YRXV j OD )LIXUH UHSRUWH]YRXVJOD)LJXUH E

,QVWDOOH] OH FUDPSRQ VL DXFXQ
9RLU OD VHFWLRQ

6L DXFXQ FOLS j UHVVRUW QTHVW
7&; j OTDLGH GYXQH YLV GH UpWHQ
OD )LIXUH F

Retirez I'horloge de l'unité Intermatic ~ ®

$EDLVVH] OH FKkVVLV GH O($TXDrtONT& DO GH

OfHQFOHQFKHU GDQ® ®HGHER v \WigtidJl1l, MahkhgeRDN\¥d &Fla terre du chassis TCX
JOLVVH] OH VRXV OHV ODQJXHWWHY GH UHWHQXH UHSRUWH]
YRXV j OD )LIJXUH D
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4.1.1 Cablage basse tension FRQGXLWH HW GDQV OH ERVWLHL
REMARQUE : séparez le cablage haute et basse tension de $SSX\H] VXU OH FRQGXLW GDQV
fagon permanente a l'aide de gaines annelées. 5DFFRUGH] OH ¢0 GH PLVH j OD "
%UDQFKH] OHV ¢OV GH FRPPXQLFDM¢VRP HE Y WWHOW HFWKIVR Y GH Of$1
5(.(3) Q ] ¢ Q PLVH j OD WHUUH GHYUD rWUH Yt
/IRFDOLVH] OHV GHX[ FKEOHV GﬂDoﬁBﬁ%%\WllFQﬁY; FEROHY GTI
TXL SURYLHQQHQW GX GLVMRQFWHXU- BHBRUMI[QHRW\EHIHIPTXLSH

JLIXUH D %UDQFKH] XQH HQWUpH © /RDG 2 G
%UDQFKH] XQH HQWUpH © /LQH 2 GHSIBRXYY YN OwrRUQH ~ UHSRU
OTDXWUH YHUV OD ERUQH UHSRUWHIpRXWH] QR XMOHY SFEELQWYV GH F
6L XQ DFWLRQQHXU GH YDQQH -DQaQ.-9¢ AGAPOLYVIYAHY FRQQHIL
(COHWH] OH FRQQHFWHXU -9$ | WODYHUV OH F COTpULHXU

GURLW GX SDQQHDX GH FRQWU{OH SD UH
ODWpUDOH HW OH UDFFRUG GH WLRQ

%UDQFKH] OH FKEOH GX -9% U[HJ{
F

Figure 13. Connectez les cables de la charge
d’'entrée

6L OD PRLWLpPp LQIpULHXUH GX SI
rwWwuUH HQOHYpH XWLOLVH] GHV S

Figure 12. Version pour piscines seulement, FRXSHU OHV GHX[ SDWWHY DUUL
connectez les entrées « Line » et les cable J)LIXUH D
du JVA

'PFRXSH] OTpWLTXHWWH GX SDQ
i WUDYHUV OTRXYHUWXUH GX SD¢

,QVWDOOH] OHV FKEOHV EDVVH WHFVERHON HO YR KO O 1P]DO)HV XLdV E
SRXU OHV FRQQH[LRQV GX FDSWHXY iy M RERERRMINYSD SDUWLH LG

WUDYHUV OD GpERXFKXUH ODWpUD@fix \WH S RHVHINRPOWOLy PRXYH
JLIXUH D MXVTXfj FH TXH OHV SDWWHV VH

%UDQFKH] OHV FKEOHV GDQV OTRUMRXY L EPLTXIXVKU OHR
SDQQHDX GH FRQWU{OH

5DFFRUGH] OfpTXLSHPHQW eFODLUDJH eOHFWURO\VHXU
3RPSH OHVXUH] OD GLVWDQFH GH OfpTXLSHPHQW DX
ERVWLHU

&RXSH] XQ PRUFHDX GH FRQGXLW pOHFWULTXH GH SR
D¢Q GH OH IDLUH FRUUHVSRQGUH j FHWWH GLVWDQFH

)DLWHV SDVVHU OHV FKEOHV GH OfpTXLSHPHQW j OD
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4.3 Installation et cablage du centre de
commande

* 9RLU OH PDQXHO GILQVWDOODWLRQ
SRXU REWHQLU GHV LQVWUXFWLRQYV

4.4 Installation du commutateur
GIpFODLUDJH VDQV ¢0

e 6XLYUH OHV LQVWUXFWLRQV VXU Of
OHV LOQVWUXFWLRQV SRXU MXPHOHU

GIpFODLUDJH VDQV (O
e &RPSDWLEOH DYHF OH QXPpUR GH U,
o) -DQG\
4.5 Liaison électrique

=RGLDF 3RRO 6\VWHPV //& H[LJH TXH O
GIDOLPHQWDWLRQ $TXD/LQN 7&; VRLW

GH OLDLVRQ TXL FRPSUHQG WRXW Ofp
\ OH VA\VWgPH HW VXU OH FRXVVLQ GH O
GRLYHQW rWUH FRQQHFWPpPHYVY DYHF XQ
QIfHVW SDV SOXV SHWLW TXH $:* $:*
Figure 14. Réinstallez la face neutre GpIDXW GH VH FRQIRUPHU j FHV LQVWU

,QVWDOOH] OH SDQQHDX j IDFHOORRIRYAOVEMRR &l EPvIPUP QWLH =RG
RxboLy MISE EN GARDE

JHUPH] OD SRUWH GX ERVWLHU poyr éviter la défaillance prématurée de l'appareil

o} r c tegs
QHWWH] O GLVMRQEWHXU VR THUENE AR YIINECHTY o frrow
Q Q AquaLink TCX doit étre relié a d'autres équipements
faisant partie du systéme de plomberie de la piscine

par un céble de cuivre plein dont le diamétre ne
mesure pas moins de 8 AWG, (6 AWG au Canada).

4.2 Installation du capteur de température
de I'air extérieur

REMARQUE : NE PLACEZ PAS le capteur sous la lumiere
directe du soleil. (Q RXWUH DX[ eWDWV 8QLV OD 1DWLR

'QVWDOOH] OH FDSWHXU GH wHPER % %‘H gge[
GDQV XQ HQGURLW IDFLOHPHQ I F CAE' v PaWDOOL.

WHPSpUDWXUH H[WpULHXUH gy oH SLVFLQH \ FRPSULV OfDFLHU G
JDLWHV SDVVHU OH FKEOH GX FPhHSWDHXOL YXHHUW HOM CHQY WBRASRVDQWYV VI
GYDOLPHQWDWLRQ $TXDOLQN 7&:Xj WRWD WHRULW QW BNEGIPEpYV SRXU IRU
GIDOLPHQWDWLRQ EDVVH WHQWIRDIYIRCOHOGBHVPKPRYVRQ pTXLSRWHQW
POHFWULTXH VXU OD SRUWH GXHERHBRX\YH K COHOEP B OEMDHAVQR QG HYDQW S
$:* $:* DX &DQDGD
REMARQUE : déterminez la longueur requise du céble /H 1(& HW OH &(& H[LJHQW pJDOHPHQW
du capteur. Sectionnezllextrémitédu cable, NE HW RX OHVY DSSDUHLOV DVVRFLpV DX V
RACCORDEZ PAS ce cable. OYHDX GH SLVFLQH LQFOXDQW HQWUH
5HWLUH] OD EDUUHWWH j ERUQIRPSH HWRGKMWDGEHDUHLOV GH FKDXuD
FRXOHXU YHUWH GX SDQQHDX GIDBERQUWHUFOG GHK GHQUHUHULOOH GH OLL

GIDOLPHQWDWLRQ =RGLDF 3RRO 6\WWHPV //& IRXUQLW GH
30DFH] OH FKEOH GH &28/(85 1% §56,L % % QW FF{’\C’)VLDTXQHVGVaVUVé:QOGDUiD
ERUQH Qf HW OH FKEOH GH &2 E5EQEBYY < P -
OD ERUQH Qf $SUQV DYRLU UHOLp OHV FRPSRVDQWYV

VH j OD WHUUH OTLQVWDOODWH:

. _GH PL
SHPSODFH] OD EDUUHWWH | ERHQ"W)V VH b’)?FP'?%"\'MgP PEOWLPaW U
FRXOHXU YHUWH VXU OH SDQQHDX GH FRQWU R

GYDOLPHQWDWLRQ /H FUDPSRQ HVW |RXUQL YHF OD WUR
WHXU QH pSDVVDQW SDV ¢S

QH K
OHWWH] OH GLVMRQFWHXU VR%@&NWUQ\)/A_ Q WWp@/@E Ik SRXU LQ
OfDOLPHQWDWLRQ
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NOTES
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MANUAL DE INSTALACION

Jandy Y OPERACION
<I=>>

Centro de energia

AquaLink ® TCX™

Piscinas Unicamente

A ADVERTENCIA

PARA SU SEGURIDAD: /D LQVWDODFLYQ \ HO VHUYLFLR WpFQLFR GH HVWH SURGXFWR G
matriculado para trabajar con equipamientos para piscinas en la jurisdiccion en la que se instalara el producto, donde existan tales
requisitos estatales, locales o provinciales. En caso de que no existan tales requisitos estatales o locales, la persona a cargo de
OD LQVWDODFLYQ GHEH VHU XQ SURIHVLRQDO FRQ H[SHULHQFLD VX¢FLHQWH HQ
para que todas las instrucciones de este manual se puedan seguir exactamente. La instalacion o la operacion incorrectas pueden
crear peligros eléctricos importantes, que pueden provocar que pasen voltajes altos por el sistema eléctrico. Antes de instalar este
producto, lea y siga todos los avisos de advertencia y las instrucciones que se proporcionan con el producto. Si no se siguen los
avisos de advertencia ni las instrucciones, es posible que se produzcan dafios materiales, lesiones personales o la muerte. Si la
instalacion o la operacion se llevan a cabo incorrectamente, la garantia se anularé.
Si estas instrucciones no se siguen exactamente, se pueden producir incendios o explosiones, lo que provocaria
dafos materiales, lesiones personales o la muerte.

ATENCION, INSTALADOR: Este manual contiene informacion importante acerca de la instalacion, la operacion y la
utilizacidon seguras de este producto. Esta informacion debe ser entregada al duefio u operador de este equipo.

HEHQ

LQVW
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Seccion 1. INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

LEAY SIGA ESTAS INSTRUCCIONES

1.1 Instrucciones de seguridad

Todos los trabajos de electricidad deben ser realizados por un electricista matriculado y adherir a todos los codigo:s
nacionales, estatales, provinciales y locales. Cuando se instale y utilice este equipo eléctrico, siempre se deberan
seguir las siguientes precauciones basicas de seguridad.
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A\ ADVERTENCIA

EQUIPO BAJO PRESION: Apague siempre la bomba antes de
la instalacion o del servicio. El sistema de bomba/filtro funciona
bajo presion y la presion debe liberarse antes de comenzar a
trabajar. Consulte el manual del usuario de la bomba o del filtro
para obtener instrucciones adicionales.

A\ ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, incendio o
lesiones, solo un profesional de servicio de piscinas calificado
debera realizar las reparaciones.

Riesgo de descarga eléctrica:  Instale el centro de energia a al
menos cinco (5) pies (1.52 m) de la pared interior de la piscina o del
jacuzzi con tuberias no metélicas. Las instalaciones canadienses
deben estar a al menos tres (3) metros del agua.

A\ ADVERTENCIA

Riesgo de descarga eléctrica que puede resultar en lesiones
graves o la muerte: Antes de intentar una instalacion o realizar
tareas de servicio, aseglrese de que toda energia al circuito
gue suministra energia al sistema esté desconectada o apagada
en el disyuntor. Todo el cableado debe llevarse a cabo en
conformidad con National Electrical Code® (NEC)®, NFPA-70°,
incluidas las indicaciones del articulo 680 (piscinas, fuentes e
instalaciones similares).

En Canada, debe cumplirse con Canadian Electrical Code
(CEC), CSA C22.1. Deben seguirse todos los cédigos y
reglamentos de instalacion locales que correspondan.

ATENCION: Este centro de energia y el centro de control del
generador de cloro no deben considerarse como adecuados
para su uso como equipos de servicio. Por lo tanto, se requiere
contar con los medios adecuados de desconexion, aislamiento
de circuitos y proteccion de ramales de circuitos instalados
corriente arriba del centro de energia/control

A\ ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de lesiones, no permita que los nifios
usen este producto si no estan supervisados con atencién en
todo momento

A\ ADVERTENCIA

Riesgo de ahogamiento accidental. Debe tenerse una
precaucién extrema para prevenir el acceso no autorizado por
parte de los nifios. Para evitar accidentes, asegurese de que
los nifios no puedan usar un hidromasaje o jacuzzi si no estan
supervisados con atencion en todo momento

Este aparato no esta disefiado para que lo usen personas
(incluidos nifios) con capacidades fisicas, sensoriales

0 mentales reducidas, o que carezcan de experiencia y
conocimiento, a menos que hayan recibido supervision o
instruccion en cuanto al uso del aparato por parte de una
persona responsable de su seguridad.

EVITE EL AHOGAMIENTO DE LOS NINOS: no permita que
ninguna persona, especialmente nifios pequefios, se siente,
pise, se apoye o trepe en los equipos instalados como parte del
sistema operativo de la piscina. Ubique los componentes del
sistema operativo al menos a 1 m (3 pies 3 pulg.) de la piscina
de tal forma que los nifios no puedan usar el equipo para
acceder a la piscina y se lesionen o se ahoguen.

Para reducir el riesgo de sufrir accidentes, no retire los acoples
de succion del hidromasaje o del jacuzzi. Nunca ponga en

funcionamiento un hidromasaje o jacuzzi que no tenga los acoples
de succion o los tenga dafiados. Nunca reemplace un acople de
succién por otro que sea para un caudal menor que el indicado
en el equipo.

A\ ADVERTENCIA

Para evitar lesiones, asegurese de usar este sistema de
control para controlar inicamente calentadores embalados de
piscinas/hidromasajes con controles operativos y de limite alto
incorporados para limitar la temperatura del agua en aplicaciones
de piscina/hidromasaje. Este dispositivo no debe utilizarse como
control de limite de seguridad. Sila temperatura del agua supera
los 100 °F (38 °C), puede resultar peligrosa para la salud.

A\ ADVERTENCIA

Se proporciona una barra de terminales marcada con
“GROUND?” (Tierra) en el centro de energia. A fin de reducir el
riesgo de descargas eléctricas, conecte esta barra de terminales
al terminal de puesta a tierra de su tablero de distribucion o
suministro eléctrico, con un conductor de cobre continuo con
aislamiento verde con un calibre equivalente a los conductores
del circuito suministrados con este equipo pero no inferior a
un calibre n.° 12 AWG (3.3 mm?). Ademas, debe conectarse
equipotencialmente un segundo conector de cable con un cable
de cobre n.° 8 AWG (8.4 mm?) a cualquier escalera metalica,
tubo de agua u otros metales a menos de cinco (5) pies (1.52 m)
de la piscina/del hidromasaje. En Canada, el cable de conexion
equipotencial debe ser de, como minimo, 6 AWG (13.3 mm?).

A\ ADVERTENCIA

Debe proporcionarse un interruptor de circuito a tierra si este
dispositivo se usara para controlar accesorios de iluminacion
sumergidos. Los conductores en el lado de carga del circuito
del interruptor de circuito a tierra no deben ocupar conductos,
cajas ni cerramientos que contengan otros conductores, a no
ser que los conductores adicionales también estén protegidos
mediante un interruptor de circuito a tierra. Consulte los codigos
locales para obtener los detalles completos.

PRECAUCION: Este dispositivo es para uso en piscinas
permanentes y también se puede utilizar en hidromasajes y
jacuzzis, si estuviera indicado en la documentacion. No use esta
bomba con piscinas almacenables. Las piscinas permanentes
estén construidas dentro del suelo o sobre él o en un edificio de
tal manera que no se pueden desmontar para su almacenamiento.
Las piscinas portétiles estan construidas de manera que pueden
ser facilmente desmontadas para su almacenamiento y pueden
volver a montarse en su estado original.

Al mezclar acido u otros quimicos con agua, AGREGUE
SIEMPRE EL ACIDO O LOS QUIMICOS AL AGUA . NUNCA
AGREGUE AGUA AL ACIDO NI A LOS QUIMICOS.
PRECAUCION: Es importante sefialar que ciertos materiales
utilizados en torno a las piscinas y a los hidromasajes tal vez no
sean compatibles con los quimicos que se utilizan comdnmente
para purificar el agua de la piscina y del hidromasaje (por ejemplo,
acidos, cloro, sal, estabilizadores, etc.).

Zodiac Pool Systems, LLC no garantiza que el agua clorada
generada por el dispositivo generador de cloro Jandy Pro Series
no vaya a dafiar o destruir ciertos tipos de plantas, cubiertas,
coronas y otros materiales en torno a su piscina o hidromasaje.
Antes de seleccionar los materiales que se utilizaran en torno a
su piscina o hidromasaje, hable sobre todas las opciones con su
contratista para evaluar la compatibilidad de dichos materiales y
productos quimicos.
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Algunas consideraciones Utiles para tener en cuenta:
Seleccione plantas que puedan soportar las salpicaduras de agua

» Todos los componentes de metal utilizados en torno a una
piscina deben ser de acero inoxidable de alto grado y alta
calidad.

» Seleccione con cuidado los productos de mamposteria. La
porosidad y la dureza de las piedras naturales varian de
manera considerable. Por lo tanto, recomendamos consultar
con su constructor o contratista experto en piedras en cuanto
a la mejor opcién para los materiales de piedra alrededor de
su piscina o hidromasaje.

» Selle todos los productos de mamposteria. Los profesionales

incluso la piedra natural, en especial si se usa en ambientes
exteriores, debe sellarse para evitar la erosién, el manchado
y la degradacion prematura. Consulte con su contratista

de piedras ornamentales o cubiertas en cuanto al sellador
correcto para los productos de mamposteria que seleccioné
para usar alrededor de su piscina o hidromasaje.

» Pararesultados éptimos, vuelva a aplicar los selladores con
regularidad. Vuelva a aplicar el sellador protector siguiendo
un cronograma segun las instrucciones del fabricante.

e Eluso de productos quimicos que no sean los recomendados
puede ser peligroso. Siga las instrucciones de los fabricantes
de productos quimicos.

A\ ADVERTENCIA

La inmersion prolongada en agua caliente puede causar

hipertermia. La hipertermia se produce cuando la temperatura

corporal interna supera por varios grados la temperatura

corporal normal de 37 °C (98.6 °F). Algunos de los sintomas

de hipertermia incluyen mareo, desvanecimiento, somnolencia,

pereza y un aumento de la temperatura corporal interna. Los

efectos de la hipertermia incluyen:

» Desconocimiento de un peligro inminente

* Incapacidad para percibir el calor

* Incapacidad para reconocer la necesidad de salir del
hidromasaje

* Imposibilidad fisica para salir del hidromasaje

» Dafio fetal en mujeres embarazadas

» Peligro de ahogamiento derivado de la pérdida del
conocimiento

Para reducir el riesgo de lesiones:

» El agua del hidromasaje nunca debe exceder los 40 °C
(104 °F). Se considera que las temperaturas entre 38 °C
(100 °F) y 40 °C (104 °F) son seguras para un adulto
saludable. Se recomiendan temperaturas mas bajas para nifios
pequefios y para cuando se utilice el hidromasaje por méas de
10 minutos.

» Debido a que las temperaturas de agua muy altas tienen un
alto potencial de causar dafios al feto durante los primeros
meses de embarazo, las mujeres embarazadas o que
sospechen un embarazo deben limitar la temperatura del
agua del hidromasaje a 38 °C (100 °F).

* Antes de entrar en un hidromasaje o jacuzzi, el usuario debe
medir la temperatura con un termémetro preciso, ya que la
tolerancia de los dispositivos que regulan la temperatura del
agua varia.

* El consumo de alcohol, drogas o medicamentos antes o
durante el uso del hidromasaje o jacuzzi puede producir
pérdida del conocimiento con la posibilidad de ahogamiento.

* Las personas obesas y aquellas con antecedentes de
enfermedades cardiacas, con presion baja o alta, con
problemas en el sistema circulatorio o con diabetes deben
consultar al médico antes de utilizar el hidromasaje.

» Las personas que estén tomando medicamentos deben
consultar al médico antes de utilizar el hidromasaje o jacuzzi
porque algunos medicamentos pueden provocar somnolencia
mientras que otros pueden afectar el ritmo cardiaco, la
presion arterial y la circulacion.

e Las personas con enfermedades infecciosas no deben utilizar
el hidromasaje ni el jacuzzi.

« Para evitar lesiones, tenga cuidado al entrar o salir del
hidromasaje o del jacuzzi.

* No consuma drogas ni alcohol antes o durante el uso del
hidromasaje o jacuzzi para evitar quedar inconsciente y que

exista la posibilidad de ahogarse.
¢ Las mujeres embarazadas o que sospechen estarlo deben

TXH FRQWHQJD FORUR R VDO \ GHPiV TXtPLFRVc@sulixa ngddmRhiede iHilzaDd Xidromasaje o el jacuzzi.

e Silatemperatura del agua supera los 38 °C (100 °F), puede
resultar peligrosa para la salud.

¢ Antes de entrar al hidromasaje o jacuzzi, mida la temperatura
del agua con un termémetro preciso.

« No use el hidromasaje o el jacuzzi inmediatamente después
de haber hecho ejercicios intensos.

¢ Lainmersién prolongada en el hidromasaje o jacuzzi puede
ser perjudicial para su salud.

« No permita la instalacién de ningln artefacto eléctrico (como
luces, teléfono, radio o television) dentro de un radio de 1.5 m

HQ OD LQGXVWULD GH ODV SLHGUDV RUQWQWW@I‘HH\Y&Q&JB’SJWUbFDQ TXH

El consumo de alcohol, drogas o medicamentos puede
aumentar considerablemente el riesgo de hipertermia fatal en
jacuzzis e hidromasajes.

A\ ADVERTENCIA

La instalacién o el mantenimiento inapropiados del calentador a
JDV SXHGHQ JHQHUDU QiXVHDV R DV [LD
de los gases de combustién. Estas condiciones pueden dar lugar
alesiones graves o lamuerte. Para las instalaciones en el interior,
amodo de medida adicional de seguridad, Zodiac Pool Systems,
LLC recomienda con especial énfasis lainstalacion de detectores
de mondxido de carbono adecuados en las proximidades de la
unidad y en los espacios adyacentes ocupados.

A\ ADVERTENCIA

Los dispositivos generadores de cloro Jandy Pro Series estan

disefiados para su uso en piscinas domésticas (residenciales)

solamente. Otro tipo de uso podria afectar el rendimiento,

invalidar la garantia y producir dafios materiales, lesiones graves

o la muerte.

¥ 6L VH RSHUD XQ JHQHUDGRU GH FORU
de la celda, se puede producir una acumulacion de gases
LQADPDEOHY FRQ ULHVJR GH LQFHQGU

¢ Mantenga el equipo fuera del alcance de los nifios.

¢ Sihay un cable de alimentacién dafiado, solo debera
reemplazarlo el fabricante, un electricista o un técnico de servicio.

* Cuando se instale y utilice este equipo eléctrico, siempre se
deberan seguir las precauciones basicas de seguridad.

* Antes de realizar la instalacién, desconecte la energia.

e Conecte solamente a un ramal del circuito que esté protegido
por un interruptor de circuito a tierra (GFCI).

* No haga la instalacién dentro de un recinto exterior ni debajo
del revestimiento del jacuzzi o hidromasaje.

ATENCION: Este dispositivo cumple con la parte 15 de las

reglas de la FCC. La operacion esta sujeta a las dos condiciones

siguientes: (1) Este dispositivo no puede provocar interferencias

nocivas, y (2) este dispositivo debe aceptar cualquier

interferencia recibida, incluidas las interferencias que pueden

provocar un funcionamiento no deseado.

NOTA: Este equipo se probd y se determind que cumple con

los limites de dispositivo digital de Clase B, en conformidad

con la parte 15 de las reglas de la FCC. Estos limites estan

disefiados para proporcionar una proteccion razonable contra las

interferencias nocivas en unainstalacion residencial. Este equipo

general, usay puede irradiar energia de radiofrecuenciay, si no

se instala y usa en conformidad con las instrucciones, puede

provocar interferencias nocivas para las comunicaciones por

radio. Sin embargo, no se garantiza que no habra interferencias

en una instalacion en particular. Si este equipo provoca

interferencias nocivas a la recepcion de radios o televisores,

lo que puede determinarse al encender y apagar el equipo, se

recomienda al usuario intentar corregir la interferencia mediante

uno o mas de los métodos siguientes:

* Reorientar o reubicar la antena de recepcion.

« Aumentar la separacion entre el equipo y el receptor.

e Conectar el equipo a una fuente de electricidad en un circuito
distinto al que esta conectado el receptor.

e Consultar al distribuidor para obtener la ayuda de un técnico
experimentado en radio/TV.

Las modificaciones llevadas a cabo en este equipo que no estén

autorizadas por el fabricante pueden anular la autoridad del usuario

para operar este equipo.

SRU HO P

R VLQ T)»
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Pautas para la prevencion de atrapamiento por la succion de la bomba

1.2

A\ ADVERTENCIA

La succion de la bomba es peligrosa y puede atrapar y
ahogar o descuartizar a los bafiistas. No use ni opere
piscinas, hidromasajes ni jacuzzis si una cubierta de las
salidas de succion falta, esta rota o estéa floja: Las pautas
siguientes proporcionan informacién para la instalacion de la
bomba que minimiza el riesgo de lesiones para los usuarios de
piscinas, hidromasajes y jacuzzis:

Proteccion contra el atrapamiento:  El sistema de succién de
la bomba debe proporcionar proteccion contra los peligros del
atrapamiento por succion.

Cubiertas de la salida de succion:  Todas las salidas de succion
deben tener cubiertas correctamente instaladas y atornilladas
en su lugar. Todas las cubiertas de salida (drenaje) de succion
deben mantenerse correctamente. Las cubiertas de drenaje
deben estar incluidas/certificadas en la edicion publicada méas
reciente de ANSI®/ASME® A112.19.8 o su norma sucesora,
ANSI/APSP-16. Deben reemplazarse si estan agrietadas o
rotas o si faltan.

Cantidad de salidas de succion por bomba: Proporcione al
menos dos (2) drenajes principales balanceados hidraulicamente,
con cubiertas, como salidas de succion para cada linea de
succidén de la bomba de circulacion. Los centros de los drenajes
principales (salidas de succion) de cualquier una (1) linea de
succién deben estar a al menos tres (3) pies de distancia de
centro a centro. Consulte la Figura 1.

El sistema debe construirse paraincluir al menos dos (2) salidas
(drenajes) de succion conectadas a la bomba siempre que la
bomba esté en funcionamiento. Sin embargo, si dos (2) drenajes
principales van a una Unica linea de succion, la Gnica linea de
succion puede estar equipada con una valvula que apague
ambos drenajes principales desde la bomba. El sistema se
construira de tal modo que no permita el cierre o el aislamiento
separado independiente de cada drenaje. Consulte la Figura 1.

Es posible conectar mas de una (1) bomba a una Unica linea
de succion, siempre que se cumplan los requisitos anteriores.
Velocidad del agua: La velocidad méxima del agua a través
del acople de succion o de la cubierta para cualquier salida
de succion debe ser de 1.5 pies por segundo, a no ser que
la salida cumpla con la versiébn mas reciente de ANSI/ASME
A112.19.8, 0 sunorma sucesora, ANSI/APSP-16, la norma para
acoples de succion para usarse en piscinas, piscinas infantiles,
hidromasajes y jacuzzis. En cualquier caso, no supere el caudal
maximo de disefio del acople de succion.

Si el 100 % del caudal de la bomba proviene del sistema de
drenaje principal, la velocidad maxima del agua en el sistema
hidraulico de succién de la bomba debe ser de (6) pies pro
segundo 0 menos, incluso si un (1) drenaje principal (salida de
succién) esta completamente bloqueado. El caudal a través
de los deméas drenajes principales debe cumplir con la version
mas reciente de ANSI/ASME A112.19.8, 0 su norma sucesora,
ANSI/APSP-16, la norma para acoples de succién para usarse
en piscinas, piscinas infantiles, hidromasajes y jacuzzis.
Pruebas y certificacion:  Las cubiertas de salida de succion
deben haber sido probadas por un laboratorio de pruebas con
reconocimiento nacional y debe haberse determinado que
cumplen la version mas reciente de ANSI/ASME A112.19.8 o
su norma sucesora, ANSI/APSP-16, la norma para acoples de
succién para usarse en piscinas, piscinas infantiles, jacuzzis e
hidromasajes.

Acoples: Los acoples restringen el flujo; para mas eficiencia,
use la menor cantidad de acoples posible (pero al menos dos
[2] salidas de succién).

Evite los acoples que pueden provocar que quede aire atrapado.
Los acoples de succién del limpiador de la piscina deben cumplir
las normas aplicables de la International Association of Plumbing
and Mechanical Officials (IAPMO®).

-

~

\_

Al menos 3 pies
|/__\J ANANANANANANANANANANANANANANANANANANANANANA_A
‘lllll ]' Incluido/certificado en la Incluido/certificado en la
L version publicada mas version publicada mas
i reciente de ANSI®/ASME® reciente de ANSI/ASME
K A112.19.8 0 su norma A112.19.8 o su norma
sucesora, ANSI/APSP-16. sucesora, ANSI/APSP-16.
Cubierta antiatrapamiento/ Cubierta antiatrapamiento/
pe_xfrllla o empalme de parrilla o acople de succion,
succion, sujetos de manera - sujetos de manera segura
segura al colector de Sin valvulas entre la T'y al colector de drenaje
= drenaje principal el drenaje principal / principal
©
@
5 Salida de succion —> < > |« > <«—— Salida de succién
§ (drenaje principal) ] (drenaje principal)
n Valvulas permitidas Bomba
E“‘ solo después delaT
| |
Figural. Cantidad de salidas de succién por bomba

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Z. ZODIAC

ZODIAC

FAMILY OF BRANDS | Heritage of Excellence

Nuestra promesa de calidad

Como lideres del sector, nos comprometemos a
suministrarle la mejor experiencia en la piscina:

Prometemos mantener los mas altos estandares de calidad en
todas las areas de operacion.

Prometemos usar materiales de alta calidad y procesos de
primer nivel para fabricar nuestros productos.

Prometemos que sus equipos llegaran completamente probados
en entornos de piscina, inspeccionados y con un aseguramiento

Respaldamos nuestra promesa.

Nuestra promesa cuenta con el respaldo de nuestro soporte
dedicado y nuestra garantia explicita por escrito.

Para obtener asistencia técnica, llame al 1-800-822-7933

Sus comentarios son importantes. Para decirnos lo que piensa,
llamenos al 1-760-734-8844 o escribanos a feedback@zodiac.com
€on sus preguntas o comentarios.

GH OD FDOLGDG SDUD VX FRQ¢(DELOLGDG \ \'\

J%,Ildy Polaris [ zobiAc

1.3 Herramientas y equipos requeridos

Asegurese de que el instalador tenga disponible la siguiente lista de herramientas y equipos en el momento de la

instalacion

Gafas de

1 *
seguridad Guantes Destornilladores

4

Pin_za en _ _
combmamén/ Cinta métrica Voltimetro
diagonal**

B3HTXHxR GH FDEH]D SODQD UHTXHULGR SDUD WRUQLOORYVY GH ¢MDFLYyQ GHO SXQWR GH FRQH[LYQ

**Pinza diagonal requerida si debe extraerse la parte inferior del panel muerto.

Dispositivo
inteligente con
la aplicacion
iAquaLink

Martillo

Taladro/
atornillador de
impacto

Destornillador
hexagonal de
1/4”
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1.4 Materiales suministrados por el
instalador

&RQGXFWR AH[LEOH

Conectores de conducto

Cable de alto voltaje n.° 12 AWG como minimo
Cable de bajo voltaje; 4 conductores

Minimo n.° 22 AWG Cable de comunicaciones
(Colores de aislamiento: rojo, negro, amarillo, verde)
* Conectores para cables (tuercas para cables)

* Disyuntores para alto voltaje

* Toma de GFCI o disyuntor de GFCI

(VSHFL¢{¢FDFLRQHYV

Fuente de alimentacién

240/120 VCA; 60/50 Hz; 0.5 A

240/120 VCA; 60/50 Hz; 0.5 A

&DOL,FDFLYyQ QRPLQDO GH FRQWDFW

25A; 3HP a 240 VCA
11/2HP a 120V CA
1500 vatios incandescente

Alto voltaje

Bajo voltaje | Clase 2, 1Aa 24 VCA

25A; 3HP a 240 VCA
11/2HP a 120V CA
1500 vatios incandescente

Alto voltaje

Clase 2, 1 Aa 24 VCA

Bajo voltaje

A\ ADVERTENCIA

El centro de energia AquaLink TCX no debe considerarse
adecuado para su uso como equipo de servicio. Por lo
tanto, se requiere contar con los medios adecuados de
desconexién, aislamiento de circuitos y proteccion de
ramales de circuitos instalados corriente arriba del centro

de energia.

Seccion 2. Aspectos generales
del sistema
Este manual ofrece instrucciones de instalacion e

instrucciones operativas basicas para el centro de energi

Jandy AquaLinkilCX. AquaLinkTCX es un sistemde

automatizacion integrado capaz de controlar y programar una
extensa variedad de equipos para las piscinas residenciales.

Lea completamente las instrucciones de instalacion
y operacion antes de proceder con la instalacion.
Mantenga este manual en un lugar seguro para
consultarlo en el futuro cuando inspeccione o dé
servicio al centro de energia.

$QWHV GH FRPHQ]DU YHUL¢TXH T'x@e\/\"/‘ifellf"@k?eEfrBQF%'\?ﬁq'
, - o , r a

correctas, segun se indica debajo. Si faltan piezas o hay.

piezas incorrectas, llame al distribuidor local o al soporte

técnico al 1-800-822-7933 para obtener ayuda.

2.1 Contenido del paquete

(O FRQWHQLGR GHO SDTXHWH YDUL

de AquaLink TCX que esté instalando.

AquaLink TCX piscina Gnicamente con
automatizacion

Cerramiento* y PIB

Tornilleria de montaje

* Tornillo n.° 8-15 X 1 1/4” (cant. 3)
* Anclaje para la pared n.° 8 1” (cant. 3)

Bolsa de tornillos y fusibles

* Fusible 5A/125V
e Junta térica 5/32" ID
* Tornillo n.° 8-32 X 3/8”

Kit de tubos de cubierta de cable

Tuberia de 24"

Buje de 20.4 mm

Terminal de conexion a tierra
Tornillo n.° 10-24 X 5/8”
Tuerca 10-24

Sensor de temperatura de aire

Centro de comando

*Nota: El cerramiento solo se incluye en el modelo
TCXP. El modelo del kit de conversién no incluye el
cerramiento.

2.2 Requisitos de ubicacion
Para proteger el centro de energia AquaLink TCX del

aerosol de agua presurizada (como el de los rociadores de
riego) y de los golpes o dafios mecénicos, debe ubicarse:

e Cerca de la base del equipo principal.

e Al menos a 361 cm) por arriba del nivel del piso.
 Al'menos a 5(1.5 m) de distancia del borde interno
de la piscina o del hidromasaje en los EE: UU.
Al menos a 9.83 m) de distancia del borde interno

de la piscina o del hidromasaje en Canada.

aSeccidn 3. Instalacion del centro

de energia AquaLink
TCX

3.1 Montaje

El centro de energia AquaLink TCX se envia con
soportes de montaje sujetos en la parte posterior.

\ipspeccione los
soportes instalados en Ta parte posterior.

Si faltan piezas o hay piezas dafadas, llame

al distribuidor local o al soporte técnico al
1-800-822-7933 para obtener ayuda.

,(QWHUUXSWRU GH OX] LQDOIPEULFR SODF
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1. Mida la distancia desde el disyuntor

de agua de la piscina, incluidos, entre otros elementos, los

(Consulte los requisitos de ubicacién y el manuahotores de la bomba y los calentadores que se conectaran

del equipo).

2. Mida la distancia al equipo (Consulte los
requisitos de ubicaciéon y el manual del equipo).

3.  Abra el cerramiento de AquaLink TCX y quite
el frente muerto de metal. El frente muerto

esta sujetado en su lugar mediante un tornillo. 3.2.1

Consulte la Figura 1 (a).

(a)

~

3.
-/
4.
Figura 1. Extraiga el tornillo del frente muerto

4.  Marque la ubicacion para los tornillos de 5.

montaje. Hay uno ubicado en la parte superior

del cerramiento y hay dos ubicados dentro del
cerramiento, hacia la parte inferior. 6

NOTA:

juntos como parte de la red de conexién equipotencial.
Zodiac Pool Systems LLC ofrece un terminal de conexién
equipotencial etiqguetado en la parte inferior del centro de
energia para este requisito.

Cableado de alto voltaje (bombas de
velocidad Unica)

Para las bombas de velocidad Unica, se usara el
disyuntor de la bomba de filtro para energizar TCX.
El relé no puede configurarse para usarse con otros
equipos debido a que esta en uso con la bomba.

Apague la energia en el panel del disyuntor.

Quite dos de los troqueles del cerramiento.

8QR GH ORV RUL¢(FLRV GH ORV WL
al panel del disyuntor y el otro al equipo de la

piscina.

7LHQGD XQ DGDSWDGRU GH WHUP
D WUDYpV GH ORV RUL¢(FLRV GH O
cerramiento.

Corte y tienda el conducto. Mida la distancia
HOWUH HO GLV\XQWRU GH OD ERP
cerramiento.

Corte un segmento de conducto eléctrico de
1/2 para que coincida con la distancia entre el
GLV\XQWRU GH OD ERPED GH ¢(¢OW

Tienda los cables desde el disyuntor de la

5. SBHUIRUH RUL¢{(FLRV HQ HO OXJDU ERREDHGH (LW WD ODWU@ YpV GHO

los tornillos de montaje.

6. Fije los tornillos (u otra tornilleria adecuada para 7.

cerramiento de AquaLink TCX.
Presione el conducto en el adaptador del

OD VXSHU¢(FLH GH PRQWDMH D W&mnapV GH ORV RUL¢FLRV

de montaje del cerramiento de AquaLink TCX.

3.2 Cableado

A\ ADVERTENCIA

Riesgo de descarga eléctrica que puede resultar en
lesiones graves o la muerte: Antes de intentar una
instalacion o realizar tareas de servicio, asegurese de que
toda energia al circuito que suministra energia al sistema
esté desconectada o apagada en el disyuntor. Todo el
cableado debe llevarse a cabo en cumplimento de National
Electrical Code® (NEC(R))®, NFPA70°®.

En Canada, debe cumplirse con Canadian Electrical Code
(CEC), CSA C22.1. Deben seguirse todos los codigos y
reglamentos de instalacion locales que correspondan.

Las conexiones de cableado deben hacerse exactamente
como se muestra en el diagrama de cableado que aparece
en la parte interna del panel de la puerta central. Los
codigos NEC y CEC también requieren que el equipo y

los dispositivos asociados con el sistema de circulaciéon

8.

9.

Ubique los dos cables de energia de entrada que
SURYLHQHQ GHO GLV\XQWRU GH C

Conecte una entrada de ‘linea’ en el terminal 1y
la otra en el terminal 3; consulte la Figura 2 (a).
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3.2.2 Cableado de alto voltaje (hbombas de velocidad
variable)
( NOTA: La bomba de velocidad variable debe cablearse “en vivo”.
- 1. Apague la energia en el panel del disyuntor.
2. Quite dos de los troqueles del cerramiento. Uno de
ORV RUL¢{(FLRV GH ORV WURTXH
disyuntor y el otro al equipo de la piscina.

' 3. Si no se usa relé para un clorador de agua salada,
conecte el equipo (iluminacién, bomba con
caracteristica de agua, bomba de refuerzo, bomba
solar). Mida la distancia entre el equipo y el
cerramiento.

4.  Sise usara relé para el clorador de agua salada, tire
GH ODV OtQHDV GHO GLV\XQWR
lado de la linea del relé y cablee la bomba en el
\ lado de la linea del relé. Cablee el clorador de agua
salada al lado de carga.
5. &RUWH XQ VHIPHQWR GH FRQG)
igual a esta distancia.
Figura2.  Conecte los cables de entrada 6.  Tienda los cables desde el equipo a través del
conducto hasta el cerramiento de AquaLink TCX.
100 &RQHFWH XQD ERPED GH ¢OWUR GH YH RFC!_GDG ~%LF3 :
resione el conducto en el atdaptador del terminal.

al lado de carga del relé; use los terminales 2y 4;
consulte la Figura 3 (a). 8.

(¢

Conecte el cable de conexion a tierra al tornillo
verde ubicado en el chasis de AquaLink TCX. El
cable de conexion a tierra sera verde/amarillo.

Conecte una entrada de “carga” en el terminal 2 y
otro en el terminal 4; consulte la Figura 4 (a).

Figura 3.

Conecte los cables de entrada de carga

Figura 4.

Conecte los cables de entrada de carga
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3.3.2 Cableado de bajo voltaje 4. Instale cables de bajo voltaje. Instale los cables para
las conexiones del sensor de temperatura a través
del troquelado lateral; consulte la Figura 7 (a).

5. Conecte los cables en el orden que se indica en la
placa.

6. QHUL¢( TXH WRGRV ORV SXQWRV GH F
para determinar que las conexiones sean seguras.

od (-]
- =)
Figura5. Acercamiento al conector verde de 10
pines

NOTA: Separe de manera permanente el cableado de alto y Figura 7. Conecte los cables de bajo voltaje

bajo voltaje mediante tuberias corrugadas. 7. Sila mitad inferior del panel muerto debe
1.  Conecte los cables de comunicacion RS-485 de quitarse, use pinzas diagonales para cortar las dos
bajo voltaje. lenglietas posteriores; consulte la Figura 8 (a).

2.  Sihay JVA presente, tienda el conector JVAa 8.  Corte la etiqueta del panel muerto a través de la
través de la esquina inferior derecha de la placa, abertura del panel muerto; consulte la Figura 8 (b).
a través del troquelado lateral y el acople de

. L 9. Mueva la parte inferior del panel muerto hacia
alivio de tension.

adelante y hacia atras hasta que las lenguetas se
3. Conecte el cable JVA; consulte la Figura 6 (a). rompan; consulte la Figura 8 (c).

\

Figura 8. Vuelva a instalar el frente muerto

Figura 6. Versién para piscina Unicamente;
conexion de entradas de linea y cable JVA
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10. Vuelva a instalar el panel muerto delantero corel

tornillo proporcionado PRECAUC|ON
. ) Para evitar una averia prematura del equipo como
11.  Cierre la puerta del cerramiento. resultado de inconsistencias y diferencias de voltaje, el

centro de energia AquaLink TCXdebe estar conectado
a otros equipos que formen parte del sistema de
tuberias de la piscina con un cable de cobre macizo
de un diametro superior a 8 AWG (6 AWG en Canada).

12. Encienda el disyuntor para restaurar la energia.

3.3 Instalacion del sensor de temperatura

de aire
NOTA: NO coloque el sensor en la luz solar directa. Adicionalmente, el codigo National Electrical Céde
1. Instale el sensor de temperatura de aire en una(NEc®) de los Estados Unidos y el Codigo Electrico

L . de ,Canadéa (CEC) requieren que todos los componentes
ubicacion conveniente expuesta a temperaturas al _ . R
aire libre. metalicos de la estructura Qg una piscina, incluidos el acero
reforzado, los acoples metalicos y los componentes sobre
2.  Tienda el cable del sensor al centro de energiael nivel del suelo, se conecten juntos (formando una red de
Aqualink TCX a través del canal de bajo voltajeconexion equipotencial) con un conductor de cobre sélido
(consulte el diagrama de cableado de la puertacuyo tamafio no sea inferior a 8 AWG (6 AWG en Canada).
del centro de energia). Los codigos NEC y CEC también requieren que el equipo
y los dispositivos asociados con el sistema de circulaciéon
NOTA: Determine el largo que debe tener el cable del sensor. e agua de la piscina, incluidos, entre otros elementos, los
Corte el extremo del cable, NO empalme este cable. 16165 de la bomba v los calentadores que se conectaran
3.  Extraiga la barra de terminales de 10 pines de jgntos como parte de la red de conexion equipotencial.
placa del centro de energia. Zodiac Pool Systems LLC ofrece terminales de conexion
equipotencial etiquetados especiales en la parte inferior del

4. Coloque el cable NEGRO en el terminal n.o 7y . "o energia para este requisito

el cable ROJO en el terminal n.° 8. ] . _
Después de conectar equipotencialmente los componentes

S. \{uelva a colocar la barra de terminalgs de 10 glectrénicos al terminal de conexién a tierra, el instalador
pines en la placa del centro de energia. GHEH YHUL:FDU OD FRQWLQXLGDG ¢
6.  Encienda el disyuntor para restaurar la energian multimetro.
34 Instalacié bleado del tro d El terminal de conexion a tierra se suministra con el kit
. nstalacion y cableado el centro de y debe instalarse a una altura de menos de 2 pulgadas

man o .
comando _ ' de la parte inferior del cerramiento. Use una mecha de
+ Consulte el manual de instalacion del centro de  perforacion de 1/8” para instalar la tornilleria.
comando para obtener instrucciones detalladas.

3.5 Instalacion del interruptor de luz Seccion 4. Instalacion de
inalambrico ) .

» Siga la aplicacion y las instrucciones que se incluyen AquaLmk TCX

para emparejar el interruptor de luz inalambrico. con componentes
» Es compatible con el nimero de pieza de Jandy :
3.6 Conexiones equipotenciales 4.1 Cableado
Zodiac Pool Systems LLC requiere que el centro de  El chasis y la PIB de AquaLink TCX se disefiaron para
energia AquaLink TCX se conecte a un “bucle de instalarse facilmente en los cerramientos metalicos

conexion equipotencial” que incluya todos los equipos Intermati® T104R y T30004R.

eléctricos en el sistemay en la base del equipo. Los . | instalador debe asegurarse de que el cerramiento
bucles de conexion deben conectarse con un alambre Intermati® esté en buen estado de funcionamiento,

de cobre sélido cuyo tamafio no sea inferiora 8 AWG incluidos todos los sellos/juntas, que deben estar en
(6 AWG in Canada). De lo contrario, se podria anulare la sy lugar y funcionar, las puertas/bisagras/trabajas,
garantia de Zodiac Pool Systems LLC. que deben funcionar, el terminal de conexién a

tierra, que debe estar presente, funcional y conectado
equipotencialmente; ademas, no debe haber corrosion
gue ponga en riesgo la proteccion de acceso contra
los elementos climaticos. De lo contrario, debera
usarse otro cerramiento.
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A\ ADVERTENCIA

Riesgo de descarga eléctrica que puede resultar en
lesiones graves o la muerte: Antes de intentar una
instalacion o realizar tareas de servicio, asegurese de que
toda energia al circuito que suministra energia al sistema
esté desconectada o apagada en el disyuntor. Todo el
cableado debe llevarse a cabo en cumplimento con National
Electrical Code® (NEC)®, NFPA-70°.

En Canada, debe cumplirse con Canadian Electrical Code
(CEC), CSA C22.1. Deben seguirse todos los cddigos y
reglamentos de instalacion locales que correspondan.

Las conexiones de cableado deben hacerse exactament
como se muestra en el diagrama de cableado que apare]

en la parte interna del panel de la puerta central. Los

codigos NEC y CEC también requieren que el equipo y
los dispositivos asociados con el sistema de circulacion
de agua de la piscina, incluidos, entre otros elementos, |
motores de la bomba y los calentadores que se conectaran
juntos como parte de la red de conexion equipotencial.
Zodiac Pool Systems LLC ofrece un terminal de conexién

D

DS

)

NS -

equipotencial etiquetado en la parte inferior del centro defigura 10. Ubicacion de las orejetas de retencion de

energia para este requisito.
1. Apague la energia en el panel del disyuntor.

2. Desconecte el cableado de alto voltaje.

3. Para quitar el reloj, presione la lengtieta de

montaje hacia abajo y tire del conjunto del reloj;

consulte la Figura 9 (a)

-~/

Quite el reloj de la unidad Intermatic ~ ©

Figura 9.

4, Haga descender el chasis de AquaLink TCX en

5.

6.

Intermatic ®

Empuje el chasis de AquaLink TCX hasta que
se trabe en su lugar debajo de la lengiieta de
montaje; consulte la Figura 11 (a)

Conecte el cable de conexién a tierra al tornillo
verde ubicado en el mecanismo de AquaLink
TCX; consulte la Figura 11 (b).

Instale el terminal de conexién a tierra si no hay
uno todavia. (Consulte la Seccion 4.3).

6L QR KD\ JDQFKR GH UHVRUWH
TCX con un tornillo de sujecién; consulte la
Figura 11 (c).

LVH SOLAR WATER AR SF

)i
uas}
oo

la caja Intermatie vacia y deslice debajo de las Figura 11. Montaje y conexion a tierra del chasis de

orejetas de retencion; consulte la Figura 10 (a)

TCX

¢
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41.1

NOTA:

Cableado de bajo voltaje 11.
Separe de manera permanente el cableado de alto y
bajo voltaje mediante tuberias corrugadas. 12.

Conecte los cables de comunicacion RS-485 de
bajo voltaje.

Ubique los dos cables de energia de entrada que
provienen del disyuntor; consulte la Figura 12 (a).

Conecte una entrada de ‘linea’ en el terminal 1y la
otra en el terminal 3; consulte la Figura 12 (b).

Si hay JVA presente, tienda el conector JVA a
través de la esquina inferior derecha de la placa,
a través del troquelado lateral y el acople de

13.

4.

15.

Presione el conducto en el adaptador del
terminal.

Conecte el cable de conexion a tierra al tornillo
verde ubicado en el chasis de AquaLink TCX. El
cable de conexidn a tierra sera verde/amarillo.

Ubique los dos cables de entrada que provienen
del equipo.

Conecte una entrada de “carga” en el terminal 2 'y
la otra en el terminal 4; consulte la Figura 13 (b).

QHUL¢ TXH WRGRV ORV SXQWRYV
cableado para determinar que las conexiones
sean seguras.

alivio de tension.

Conecte el cable JVA; consulte la Figura 12 (c).

)
|
A

)
|
L

12 34
| r
—
> —
16.
Figura 12. Version para piscina Unicamente;
conexion de entradas de linea y cable JVA 17

6.

10.

Instale cables de bajo voltaje. Instale los cables
para las conexiones del sensor de temperatura a
través del troquelado lateral; consulte la Figura
13 (a).

Conecte los cables en el orden que se indica en la
placa.

Conecte el equipo (iluminacién/sal/lbomba). Mida
la distancia entre el equipo y el cerramiento.

Figura 13. Conecte los cables de entrada de carga

Si la mitad inferior del panel muerto debe
quitarse, use pinzas diagonales para cortar las dos
lengletas posteriores; consulte la Figura 14 (a).

Corte la etiqueta del panel muerto a través de la
abertura del panel muerto; consulte la Figura 14

(b).

Mueva la parte inferior del panel muerto hacia
adelante y hacia atras hasta que las lenguetas se
rompan; consulte la Figura 14 (c).

&RUWH XQ VHIPHQWR GH FRQGXFWR HOpFWULFR GH S

igual a esta distancia.

Tienda los cables desde el equipo a través del
conducto hasta el cerramiento de AquaLink TCX.
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Figura 14. Vuelva a instalar el frente muerto

19. Instale el panel muerto delantero con el tornillo
proporcionado.
20. Cierre la puerta del cerramiento.
21. Encienda el disyuntor para restaurar la energia.
4.2 Instalacion del sensor de temperatura

de aire

NOTA: NO coloque el sensor en la luz solar directa.

1. Instale el sensor de temperatura de aire en una

4.3 Instalacion y cableado del centro de

comando

* Consulte el manual de instalacion del centro de
comando para obtener instrucciones detalladas.

Instalacion del interruptor de luz
inalambrico

» Siga la aplicacion y las instrucciones que se
incluyen para emparejar el interruptor de luz
inaldmbrico.

e Es compatible con el nimero de pieza de Jandy
WLS4INF

4.5 Conexiones equipotenciales

Zodiac Pool Systems LLC., requiere que el centro

de energia AquaLink TCX se conecte a un “bucle de
conexion equipotencial” que incluya todos los equipos
eléctricos en el sistema y en la base del equipo. Los
bucles de conexién deben conectarse con un alambre
de cobre sélido cuyo tamafio no sea inferior a 8 AWG
(6 AWG in Canad4). De lo contrario, se podria anulare
la garantia de Zodiac Pool Systems LLC.

PRECAUCION

Para evitar una averia prematura del equipo como
resultado de inconsistencias y diferencias de voltaje, el
centro de energia AquaLink TCXdebe estar conectado
a otros equipos que formen parte del sistema de
tuberias de la piscina con un cable de cobre macizo
de un didmetro superior a 8 AWG (6 AWG en Canada).

4.4

Adicionalmente, el codigo National Electrical
Codé (NEC®) de los Estados Unidos y el Codigo
Eléctrico de Canada (CEC) requieren que todos los

ubicacion conveniente expuesta a temperaturas ajomponentes metalicos de la estructura de una piscina,

aire libre.

2. Tienda el cable del sensor al centro de energia
Aqualink TCX a través del canal de bajo voltaje
(consulte el diagrama de cableado de la puerta
del centro de energia).

NOTA: Determine el largo que debe tener el cable del sensor.

Corte el extremo del cable, NO empalme este cable.

3. Extraiga la barra de terminales de 10 pines de la

placa del centro de energia.

4.  Cologue el cable NEGRO en el terminal n.° 7y
el cable ROJO en el terminal n.° 8.

5. Vuelva a colocar la barra de terminales de 10
pines en la placa del centro de energia.

6. Encienda el disyuntor para restaurar la energia.

incluidos el acero reforzado, los acoples metélicos y
los componentes sobre el nivel del suelo, se conecten
juntos (formando una red de conexion equipotencial)
con un conductor de cobre sélido cuyo tamafio no sea
inferior a 8 AWG (6 AWG en Canada).

Los cadigos NEC y CEC también requieren que el
equipo y los dispositivos asociados con el sistema

de circulacion de agua de la piscina, incluidos, entre
otros elementos, los motores de la bomba y los
calentadores que se conectaran juntos como parte de la
red de conexién equipotencial. Zodiac Pool Systems
LLC ofrece terminales de conexién equipotencial
etiquetados especiales en la parte inferior del centro de
energia para este requisito.

Después de conectar equipotencialmente los
componentes electrdnicos al terminal de conexion a
WLHUUD HO LQVWDODGRU GHEH YHU
conexion a tierra con un multimetro.

El terminal de conexion a tierra se suministra con el kit
y debe instalarse a una altura de menos de 2 pulgadas
de la parte inferior del cerramiento. Use una mecha de
perforacion de 1/8” para instalar la tornilleria.
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